

На земле



ТРОИЦКОЙ

СУББОТА,
27 апреля
2019 г.

№ 17
(11289)

Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Производство: проблемы, опыт, результат

Были бы заказы, а люди готовы работать

ООО «Троицкий механический завод» освоило производство нового вида промышленной продукции – двухбалочных мостовых кранов грузоподъемностью от 15 до 20 тонн. Уже изготовлено два комплекта, которые в ближайшее время будут отправлены заказчиком в Санкт-Петербург и Кемеровскую область.



– Наша продукция востребована и предназначена для подъема и перемещения вагонов и контейнеров, а также используется в цехах заводов, где есть потребность в проведении работ, связанных с большой грузоподъемностью. Конструкция и чертежи мостовых кранов разработаны инженерами конструкторского бюро вышестоящей организации – ЗАО «Алтай-Таль», – рассказывает директор завода Николай Владимирович Натанюк. – У нас трудятся специалисты, которые освоили по несколько профессий, и при необходимости

они могут друг друга подменить. Особо хочу отметить нашего ветерана, отдавшего заводу 50 лет, – Александра Александровича Ракова. Он работал на различных участках и до сих пор продолжает трудиться. Отмечу также маляра, токаря и термиста Эдуарда Васильевича Бокка.

В производстве мощных кранов задейство-

ваны электрогазосварщик 5 разряда Олег Мариусович Тумаков, электрогазосварщик 5 разряда Александр Викторович Шушпанов и слесарь-расточник 5 разряда Сергей Николаевич Казак (на фото слева направо) под руководством Николая Владимировича Натанюка (на фото – второй слева).

Текст и фото Виктора РЯБОВА.

День Победы

Мы помним, мы гордимся!

На протяжении десятилетий День Победы остается в России самым трогательным, самым душевным и любимым праздником. Федеральным законом от 13 марта 1995 года №32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России» день 9 мая был назван Днем воинской славы России – Днем Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА создан оргкомитет по подготовке и проведению празднования 74-й годовщины Победы. Уже на этой неделе стартовала акция «Героическая ленточка», а с 29 апреля начинается операция «Памятник», в ходе которой в селах будут приведены в порядок памятники погибшим в Великой Отечественной войне. В преддверии праздника и, конечно же, 9 Мая участники и ветераны войны, труженики тыла примут поздравления.

9 мая в селах района пройдут праздничные мероприятия, традиционная акция «Бессмертный полк», в райцентре состоится парад делегаций района, а также митинг, военная эстафета, концерт и, конечно же, будет праздничный салют.

Официально

НЕ «ВОРУЙТЕ» ДРАГОЦЕННОЕ ВРЕМЯ!

В администрации района с 1 января этого года на базе Единой дежурной диспетчерской службы (ЕДДС) была создана служба 112. По этому номеру можно звонить при возникновении чрезвычайной ситуации или когда есть риск ее возникновения. В экстренных случаях, например, при ДТП, пожаре, подтоплении, или если необходимо вызвать бригаду «скорой помощи», набрав 112 с любого телефона и любого оператора, можно получить необходимую помощь.

Новости

Быть донором – благородно

22 апреля в районном Доме культуры краевая станция переливания крови проводила день донора.

СДАТЬ КРОВЬ пришло 118 человек, в основном студенты техникума, почетные доноры и работники ЦРБ.

Главная медсестра ЦРБ Л.Б. Таскина говорит:

– Краевая станция переливания крови приезжает к нам в район раз в квартал. В прошлый раз кровь сдавали 142 человека. Хотелось бы, чтобы люди активнее принимали участие в таком важном и нужном деле. В этот раз было много студентов, за что им большое спасибо.

Осторожно: клещи!

С приходом весны в районе фиксируются случаи укуса клещей.

ПЕРВЫМ ОБРАТИВШИМСЯ за помощью 3 апреля был житель села Заводского.

На 24 апреля зарегистрировано девять случаев укусов, в том числе и одного ребенка. Информация об укусах клещей поступала не только из Заводского, но и из райцентра и Боровлянок. По словам помощника эпидемиолога ЦРБ И.В. Налимовой, противоклещевой иммуноглобулин в лечебных учреждениях района есть.

Начальник ЕДДС администрации района В.В. Медведев рассказывает:

– С начала года в службу 112 поступило около тысячи звонков. К сожалению, большая часть – ложные. В сотовых телефонах есть функция «Экстренный вызов». Даже при отсутствии сим-карты можно сделать вызов, который и поступит на номер 112. Сейчас довольно часто родители отдают маленьким детям в качестве игрушек старые мобильные телефоны. Играя с включенным мобиль-

Ваш вопрос – наш ответ

А вдруг ребенок пострадает?

«Мы всю зиму ждали вакцину, чтобы привить от клеща внучку-дошкольницу. Но так и не дождались, хотя в детской поликлинике говорили, что вакцина должна поступить. Конечно, можно оформить страховку, но спокойнее было бы, если бы ребенок был привит. Как не бояться, если клещи очень опасны? Друг не увидим клеща вовремя? Теперь уже, конечно, поздно прививать ребенка, но вопрос насущный: почему мы не имеем возможности сделать это вовремя?»

Сергей Иванович, с. Троицкое.

Отвечает заведующая детской поликлиникой ЦРБ Т.Г. Овсянникова:

– К сожалению, осенью мы получили вакцину в недостаточном количестве, поэтому ее не хватило для всех детей, которых мы традиционно прививали. Первичная вакцинация проводится в конце октября – начале ноября. Большую часть полученной вакцины мы распределили для детей лесных поселков, и осенью она к нам больше не поступала. А в феврале мы проводили ревакцинацию детей, привитых осенью. Добавлю, что иммуноглобулин есть в достаточном количестве, и если клещ укусит ребенка, препарат ему будет введен. Привитым от клеща детям, даже если укусил клещ, иммуноглобулин мы не вводим.

ником, дети нажимают кнопки и совершают вызов. Поступают ложные вызовы и от взрослых, которые нечаянно нажимают на кнопку сотового телефона, лежащего в кармане. Просьба ко всем родителям: если вы отдадите телефон ребенку, то проследите, чтобы он был выключен. Помните, что в то время, пока телефонная линия занята ложным вызовом, кому-то действительно необходима помощь, и каждая минута ожидания драгоценна. Будьте внимательны!

1 Мая – Праздник
Весны и Труда

Уважаемые жители района!

Примите самые теплые поздравления с 1 Мая – Праздником Весны и Труда!

Этот праздник одинаково любим всеми поколениями и по праву может считаться народным. Для людей старшего поколения 1 Мая по-прежнему символизирует пролетарскую солидарность, для молодежи – весенний расцвет, созидательную силу природы и человека.

От всей души желаю вам хорошего праздничного настроения, как можно больше добрых и ясных дней в вашей жизни, чтобы радовали дети и близкие, чтобы дела складывались как можно удачнее и приносили добрые плоды. Здоровья, счастья и всех благ вам и вашим близким!

А. ОВСЯННИКОВ,
глава района.

Дорогие земляки!

От всей души поздравляем вас с Праздником Весны и Труда!

Первомай, имевший когда-то яркую политическую окраску, сегодня символизирует весеннее обновление, мир, созидательную деятельность. Жителей Алтайского края всегда отличали огромное трудолюбие и ответственность за будущее региона. Благодаря землякам сдаются новые жилые дома и школы, учреждения здравоохранения и культуры, спортивные объекты. Активно развивается сельское хозяйство, открываются новые производства, создаются рабочие места.

В этот праздничный день, дорогие земляки, примите искреннюю признательность за ваш труд на благо родного края, за стремление сделать его еще более привлекательным и перспективным.

Желаем всем мира и счастья, благополучия и весеннего настроения.

С праздником!

В. ТОМЕНКО,
губернатор Алтайского края,
председатель Правительства Алтайского края.

А. РОМАНЕНКО,
председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания.

Актуально

Разводить огонь запрещено!

24 апреля в районе Горнового произошло возгорание сухой растительности. Линия огня протяженностью около четырех километров пролегла приблизительно в трех километрах от села. Силами ГОЧС администрации района, а также патрульно-маневренной группы Хайрюзовского сельсовета огонь был потушен. Возможная причина возгорания – человеческий фактор.

С 5 апреля в крае установлен пожароопасный сезон, в связи с чем разводить огонь запрещено. Запрещены и сельхозпалы.

Призываем жителей района соблюдать правила пожарной безопасности! Напоминаем об административной ответственности за нарушение требований пожарной безопасности и нарушение правил пожарной безопасности в лесах.

Статья 8.32 КоАП РФ: для граждан – штраф в размере до 5 тысяч рублей; для должностных лиц – штраф в размере до 50 тысяч рублей; для юридических лиц – штраф в размере до 1 млн. рублей.

Статья 20.4 КоАП РФ: для граждан – штраф в размере до 4 тысяч рублей; для должностных лиц – штраф в размере до 30 тысяч рублей; для юридических лиц – штраф в размере до 400 тысяч рублей.

Помните! Соблюдение правил пожарной безопасности позволит предупредить пожар, тем самым уберечь и сохранить жизнь, здоровье и имущество вам, вашим близким, друзьям и соседям.

В случае обнаружения пожара звоните по телефонам 01, 101 или 112.

Отдел ГОЧС администрации района.

Социальная сфера Алтайского края

Без потерь: в крае прошла первая волна паводка

Первая волна паводка в регионе пройдена, она не нанесла значимого ущерба.

Благодаря своевременным превентивным мероприятиям, которые провели краевые власти и муниципалитеты, удалось минимизировать последствия первой волны паводка. Не было подтоплено ни одного жилого дома. Вместе с тем, обстановка складывалась серьезная. В Рубцовске, Алейске и в Тальменском районе было зарегистрировано повышение уровня воды, при этом в городах – выше критического. Построенные инженерные сооружения – дамбы – позволили существенно поднять критический уровень воды, не допустить ее разлива и подтопления населенных пунктов. При зафиксированном в первую волну уровне подъема воды без превентивных мероприятий в зону подтопления попало бы более 130 жилых домов. В Тальменском районе провели взрывные работы, которые позволили ликвидировать затвор и снизить уровень воды. Превентивные мероприятия проводили по всем районам края. Стоит отметить, что четкое планирование и неукоснительное выполнение этих мероприятий позволило пережить первую волну паводка без финансовых и материальных потерь. На территории Алтайского края ожидается вторая волна, которая начнется ориентировочно в конце мая.

Дополнительные инвестиции в спорт

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко принял ряд решений о дополнительном направлении из краевого бюджета средств на материально-техническое обеспечение краевых государственных и муниципальных учреждений спорта.

Общий объем распределенных средств составил 173 миллиона рублей, из них:

- 75 миллионов рублей – на приобретение спортивного инвентаря и оборудования краевым и муниципальным учреждениям спорта;
- 26 миллионов рублей – на организацию чемпионатов и первенств Алтайского края по различным видам спорта, подготовку спортсменов края к участию в спортивных соревнованиях;
- 54 миллиона рублей – на проведение капитального и текущего ремонта краевых спортивных учреждений;
- 10 миллионов рублей – на приобретение автотранспорта спортивных учреждений края.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам официального сайта Правительства Алтайского края.

Местное самоуправление

Внимание – адресному хозяйству

На 2020 год в России запланирована Всероссийская перепись населения. Так распорядился Дмитрий Медведев и подписал соответствующие документы. Данные о гражданах соберут с 1 по 31 октября разными способами, в том числе в электронном виде.

ДО НАЧАЛА ПЕРЕПИСИ еще почти полтора года, но уже сейчас глава администрации Троичского сельсовета С.А. Малых обращается к жителям райцентра:

«Для того чтобы специалисты, которые будут обходить домовладения, могли безошибочно определить с адресом, прошу всех жителей села привести в порядок адресные таблички с указанием улицы и номера дома. Обязанность по их установке и поддержанию в надлежащем виде действующими правилами благоустройства муниципального образования Троичский сельсовет возложена на хозяев домовладений. Если у пенсионеров или мало-

имущих граждан есть финансовые затруднения, то мы можем оказать помощь в приобретении и установке указателей. Приглашаем жителей в администрацию сельсовета.

Россиян пересчитывали в 2002 и 2010 году. Самой масштабной перепись была в октябре 2010 года. Тогда численность населения страны составила 142 миллиона 905 тысяч 200 граждан. По данным Росстата на 1 января 2019 года, численность населения составила 146 миллионов 780 тысяч 700 человек.

В наши дни перепись населения проводится один раз в десять лет почти во всех странах мира, в том числе и в России.

Ваш вопрос – наш ответ

Один раз в год

«Прочитали в газете, что районная комиссия по награждению рассмотрела вопрос о присвоении звания «Почетный гражданин Троичского района» главе КФХ Н.К. Токареву. В нашем коллективе мы обсуждали, что в районе, конечно, есть уважаемые люди, которые заслужили это звание. Например, глава Боровлянского сельсовета, который работает в этой должности 25 лет. Да и среди глав фермерских хозяйств, кроме Николая Константиновича, есть достойные люди. А кто может ходатайствовать о присвоении звания? Каков порядок присвоения?»

Е.Р., с. Троичское».

Отвечает начальник орготдела администрации района В.Д. Котыхов:

«Присвоение звания «Почетный гражданин Троичского района» проводится в соответствии с Положением о присвоении звания «Почетный гражданин Троичского района», утвержденным решением Троичского районного Совета депутатов 18 декабря 2015 года. Организация деятельности по присвоению звания «Почетный гражданин Троичского района» осуществляется комиссией по награждению наградами Троичского района.

Звание присваивается в соответствии с решением Троичского районного Совета депутатов накануне 27 мая – Дня образования Троичского района. Ходатайства о присвоении зва-

ния «Почетный гражданин Троичского района» могут подавать: глава района, депутаты районного Совета депутатов; органы местного самоуправления сельских поселений; руководители, трудовые коллективы предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности; общественные объединения района. Ходатайства подаются в районный Совет депутатов ежегодно не позднее 1 апреля.

Звание «Почетный гражданин Троичского района» присваивается одному гражданину в год.

Ходатайство о присвоении звания «Почетный гражданин Троичского района» Н.К. Токареву подано главой Троичского района на основании документов, представленных управлением по агропромышленному комплексу.

Социальная сфера Алтайского края

Открытая регистратура – это удобно

В рамках реализации проекта «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь» в поликлинике ЦРБ происходят преобразования для совершенствования организации труда медицинских работников и удобства пациентов.

РАБОТА ПО ПРОЕКТУ началась с капитального ремонта регистратуры. Он проходил с конца декабря прошлого года и закончился в феврале текущего. На ремонт регистратуры из краевого бюджета было израсходовано около 3 млн. рублей. В результате регистратура изменилась до неузнаваемости, чем приятно удивляет пациентов. Нет массивной стеклянной перегородки с маленькими окошечками, шкафов с карточками, гардероб стал больше и располагается в удобном месте. Мягкие, уютные диванчики в холле заменили неудобные сиденья.

Об открытой регистратуре и работе по проекту «Бережливая поликлиника» рассказывают главный врач ЦРБ К.Н. Фадин, заместитель главного врача С.Л. Кривобок и старшая медсестра поликлиники О.А. Волкова:

«Наряду с ремонтом регистратуры проводились определенные мероприятия по изменению системы ее работы. Цель проекта «Бережливая поликлиника» – оптимизация работы, снижение времени пребывания пациентов в учреждении, разделение потоков пациентов и упрощение записи на прием к врачу. Карточки пациентов теперь находятся в отдельном картохранилище и хранятся в соответствии с современными требованиями. Теперь на амбулаторных картах появился штрих-код, который позволяет отслеживать их «движение» по поликлинике с помощью компьютера. Карты являются собственностью лечебного учреждения и не могут храниться у пациента.

Недавно принятый на должность администратора регистратуры специалист занимается организацией работы зала регистратуры и приемом телефонных звонков о вызове врача на дом, о предварительной записи на прием и дает консультации о режиме работы специалистов.

На прием к врачу можно записаться несколькими способами.

Первый способ – через Интернет (сайт medreg22.ru). Если раньше интернет-талон мы давали немного, то сейчас выставляем по максимуму. Для интернет-записи нужен только номер полиса, и к назначенному времени пациент идет сразу к кабинету врача, ему уже не нужно брать в регистратуре талон, карточка будет находиться у врача. Это очень удобно.

Второй – через регистратуру по стационарному телефону (8-38534) 22-5-97 или сотовому 8-913-259-48-25 с 9.00 до 15.00, обед – с 12.00 до 13.00.

Третий способ – через информационный киоск для самозаписи, который находится около регистратуры. Это та же интернет-запись, актуальная для тех, у кого нет Интернета. В инфомат нужно ввести номер СНИЛС, выбрать день и время, когда удобно посетить определенного врача. Инфомат выдает квиток, где указаны день и время приема. Воспользоваться услугами инфомата можно, чтобы не стоять в очереди в регистратуру. Если есть талоны на этот день, информация о них тут же появится. Возле инфомата находится наш работник, который поможет записаться.

И четвертый способ записи – через портал государственных услуг (www.gosuslugi.ru).



После капитального ремонта регистратура изменилась до неузнаваемости.

Алтайский край принимает участие в семи федеральных проектах национального проекта «Здравоохранение». Для реализации нацпроекта в крае разрабатывали семь региональных проектов, которые направлены на выполнение задач, поставленных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 года №204.

С 2018 года Алтайский край в числе 33 регионов РФ вошел в приоритетный проект «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь». В текущем году в нем примут участие 63 медицинские организации, включающие 132 поликлинических подразделения.

Проект «Открытая регистратура» в Алтайском крае стартовал в 2016 году. Основные его цели – создать комфортную безбарьерную среду в поликлиниках, разграничить потоки пациентов, обращающихся в лечебные учреждения. В медицинских организациях, уже реализовавших этот проект, удалось сократить очереди на прием к врачам, а также в кабинеты забора крови.

Все способы одинаково надежны.

На повторный прием и в том числе консультацию других специалистов врачи сами записывают пациентов, это делается для того, чтобы разгрузить очередь в регистратуру.

Новая форма работы открытой регистратуры дает свои плоды. Сейчас если и есть очередь в регистратуру, то лишь с восьми до девяти утра. Сельских жителей мы стараемся записывать в первой половине дня, так как многие в обед уже уезжают, а жители райцентра могут посетить специалистов во второй половине дня. Вообще пациенты должны планировать, когда они обратятся в ЦРБ за помощью, желательно за несколько дней. Расписание врачей мы выставляем на две недели вперед. Это должно побудить жителей сел, особенно тех, где нет постоянного транспортного сообщения, пользоваться предварительной записью, а не ехать наобум.

С каждым месяцем все больше людей записывается на прием через Интернет. Но многие жители сел, даже при наличии Интернета, записываются по старинке – по телефону либо уже прийдя в регистратуру.

Врачи стараются выдерживать график приема, поэтому пациентам не нужно приходить задолго до назначенного времени. Постоянные пациенты это хорошо знают. Большая часть больных принимается по времени, но поскольку некоторые врачи у нас уникаль-

ные, то для оказания экстренной помощи они могут уйти с приема. Правда, такое случается не ежедневно. И если врача нет на месте, не надо возмущаться, – значит, он оказывает экстренную помощь, а «не пьет чай».

Если пациент записался на прием к врачу, но не может в назначенное время прибыть в поликлинику, нужно обязательно сообщить об этом в регистратуру, чтобы не пропал талон.

Мы записываем номера мобильных телефонов пациентов, потому что и у врачей могут быть непредвиденные обстоятельства. И если врач не принимает в этот день, то мы звоним пациентам и переносим дату приема, чтобы они зря не приходили в поликлинику.

Плановая помощь – это прием пациентов, выписка рецептов, сдача анализов, диспансеризация. На плановую помощь отводится до 14 дней. Экстренная помощь оказывается пациентам в момент обращения, даже если нет талонов.

Проект «Бережливая поликлиника» подразумевает сокращение времени, которое пациенты здесь проводят. Чтобы человек пришел к назначенному времени, его приняли, и он ушел, а не сидел часами в поликлинике. Следующим этапом будет запись по времени в процедурный кабинет. Уже сейчас врачи выдают талон на сдачу крови из вены с датой и временем. Скоро такая запись будет осуществляться при сдаче крови из пальца.

Еще раз хотим отметить, что такое мероприятие, как медосмотр, тоже нужно планировать и записываться к врачам заранее. Но практически ежедневно на медосмотр приходят люди, которые хотят пройти его немедленно, у кого-то вот-вот закончится срок права на хранение оружия или права управления автомобилем, кому-то уже сегодня нужно выходить на новую работу. Планирование прохождения медосмотра касается не только жителей района, но и работодателей.

Если у кого-то возникнут жалобы или вопросы, можно обратиться к главному врачу ЦРБ и его заместителям. По вопросам лекарственного обеспечения, работы регистратуры, МСЭ – к Светлане Леонидовне Кривобок, по вопросам медицинского обслуживания населения, работы учреждений здравоохранения в селах, записи на прием, работы регистратуры – к Наталье Владимировне Бородкиной, по вопросам стационарного лечения, работы «скорой помощи» – к Ирине Ивановне Королевой, по вопросам организации медицинской помощи, нерешенным вопросам при обращении к заместителям – к главному врачу Константину Николаевичу Фадину.

Подготовила Наталья ЗАБОЛОТИНА. Фото автора.

**Завтра –
Светлое
Христово
Воскресение**

Не понять умом, но почувствовать сердцем



Пасха – это главный христианский праздник, основа православной веры. Более двух тысяч лет назад на землю явился Сам Господь, чтобы, пройдя человеческим путем и приняв страдания и смерть, даровать людям вечную жизнь. Эту непостижимую тайну не понять умом, но ее можно почувствовать сердцем.

ВЕРУЮЩИЕ ВСТРЕЧАЮТ праздник в храме, на ночном богослужении, а после – на пасхальной литургии.

Пасха – такой большой праздник, что вся неделя до следующего воскресенья считается как будто одним светлым днем. Пасхальная неделя продлится с 28 апреля по 4 мая.

Слово «Пасха» имеет несколько значений. События Страстной седмицы – предательство Иуды, взятие Христа под стражу, суд над Ним и распятие – произошли накануне еврейской Пасхи, Воскресение Христово – в ночь на Пасху. Еврейское слово «Пасха» («Песах») переводится как «проходить мимо», «избавление».

А еще «пасха» – это название традиционного пасхального блюда, которое готовится из творага.

Простые вопросы и ответы священников

-Обязательно ли на Пасху ездить на кладбище?

-Нет. Вернее, съездить-то можно, конечно. Но это не имеет никакого отношения к традициям Православной Церкви. Обычай посещать кладбище на Пасху в основном сложился в советские годы, когда атеистическое государство жестко контролировало посещение гражданами храмов. За участие в пасхальном богослужении или просто за освящение пасхального кулича и яиц человек запросто мог получить выговор на службе, потерять должность. Поэтому вместо храма люди стали в день Пасхи посещать могилы своих родных. Верующий человек, лишенный возможности посещать храм, все же отмечал, как мог, отнятый у него церковный праздник.

В конце восьмидесятых годов прошлого века преследование государством Церкви прекратилось. Ходить на Пасху в храм теперь можно было без опасений. Но обычай поминать близких на кладбище стал народным, и люди по-прежнему продолжали в пасхальный день ходить на могилки.

С точки зрения православной традиции, посещать кладбище на Пасху не следует. Пасха – день радости, а не скорби. Поэтому в течение всей Пасхальной седмицы в храмах не проводятся заупокойные службы и панихиды. Поминать усопших и посещать кладбища нужно на девятый день после Пасхи – в Радоницу. Именно вторник следующей после Светлой седмицы недели (нынче – 7 мая) – особый день поминовения усопших.

Образование

Психологи – родителям

На прошлой неделе в отделе по образованию проходило совещание методического объединения педагогов-психологов.

Напомним, что в школах района работают три психолога. Это **С.А. Чепурина, О.В. Сысоева** в ТСШ №2 и **С.А. Трофименко** в ТСШ №1. В детсадах – четыре психолога: **А.В. Пестова, О.Н. Худякова, О.А. Куз-**

Ольга Беломятцева

*Мир в душе. Земля без войн,
На лугах цветут цветы,
Чистых вод все реки полны –
Вот такие вот мечты –
Люди любят, звери дружат,
Словно все опять в раю.
И довольный Бог не жмурит,
Ведь подобны мы Ему...*

С. Горноев.

-Как правильно провести неделю после Пасхи?

-Радоваться всем сердцем Воскресению Христа, посещать храм. Службы на неделе после Пасхи по-особенному радостные и недлинные. А еще это единственная неделя в году, когда любой желающий может подняться на колокольню и звонить, возвещая миру о пасхальной радости.

Очень хорошо, к примеру, навестить родителей, у которых давно не были. Можно позвонить родственникам, друзьям и поздравить их с Воскресением Христовым. Все это, вроде бы, мелочи, но именно из таких мелочей складывается жизнь.

И еще один совет: на Светлой неделе постарайтесь не объедаться, разумное отношение к пище и собственному здоровью все же следует сохранять и после Пасхи.

-Почему мы красим яйца?

-Мария Магдалина первой возвестила миру о том, что Христос воскрес. После того как Господь вознесся на небо, Мария ушла в Рим. И везде она повторяла: «Я видела Господа! Он воскрес!». Молва о необычной женщине, которая проповедовала людям, дошла до императорского дворца. Правитель Тиберий решил послушать, о чем рассказывает Магдалина. Но стоило ей дойти до вести о Воскресении, лицо императора исказилось насмешкой, и он сказал, указывая на яйцо, которое по обычаю принесла Мария во дворец в качестве подарка: «Скорее, это яйцо станет красным, чем мертвые оживут!». Через мгновение лицо правителя застыло в удивлении, и он словно онемел. Яйцо поменяло цвет с белого на красный, и Тиберий уверовал, что Спаситель воскрес.

Яйцо является образом новой жизни и воскресения.

Традиционно еду к пасхальной трапезе (в том числе и крашеные яйца) готовят в Великий четверг. Если же день занят работой – то вечером любого дня.

-Какие могут быть натуральные красители для яиц?

-Луковая шелуха, сок замороженных ягод (клюквенный, черничный, малиновый, черноплодной рябины), куркума, овощной отвар (свекла, морковь), чайная заварка, кофе.

Совет: чтобы яйца равномерно окрашивались и не трескались при варке, заранее достаньте их из холодильника и помещайте в воду/отвар, когда они будут комнатной температуры.

Подготовлено по материалам православного журнала «Фома».

нецова в «Родничке» и **В.П. Шнель** в хайризовском учреждении.

На методобъединении психологи решили провести семинары для воспитателей, мероприятия для школьных педагогов по темам взаимодействия с родителями и детьми. Психологи могли бы выступить на страницах газеты, если у родителей появятся вопросы.

1 Мая – Праздник Весны и Труда

Первоклассный специалист

Уже давно в пекарне Ю.П. Косарева трудится Ольга Сергеевна Козлова.

-Она опытная, ответственная, трудолюбивая. Словом, профессионал! - рассказывает заведующая пекарней Светлана Николаевна Чегодаева. - Недаром на краевом конкурсе профмастерства «Лучший пекарь», который проходил несколько дней назад, Ольга Сергеевна заняла третье место. Это очень хороший результат. В конкурсе участвовали пекари с большим опытом из восьми районов, а судьями были профессионалы хлебопекарной промышленности, в том числе представители науки. Они оценивали каждый шаг участников, которым нужно было грамотно отвечать на вопросы как о тонкостях производства, так и о санитарных нормах. Членам жюри понравились работа Ольги Сергеевны и ее выпечка. Вместе с помощницей Аленой Сергеевной Давыдовой они презентовали черкизовскую булку. Пекари представили на суд жюри также домашнее задание – испеченные заранее хлеба. Мы привезли «Диетический».

В свое время, после школы, Ольга Сергеевна выучилась в ПТУ на швею и два года работала на хлопчатобумажном комбинате, потом вернулась в Троицкое и пришла на хлебозавод. Минувало несколько лет, завод обанкротился. Но без работы она не осталась.

-Одно время была занята в торговле, но это не для меня, и я пришла к Юрию Павловичу, - рассказывает Ольга Сергеевна. - Получается, хлеб пеку уже 15-й год. Нисколько не жалею о своем выборе, работа мне очень нравится. На нашем предприятии созданы все условия, есть раздевалка, душевые, столовая.

Я очень люблю, когда готовое тесто становится пышным, не прилипает к рукам. Люблю испеченным хлебом – он вкусный и красивый, с румяной корочкой. Хлеб мы изготавливаем по особой рецептуре и технологии, отличной от той, что применялась на хлебозаводе.

В пекарне занято около сорока человек, не считая водителей, в основном все опытные специалисты, и взаимоотношения в коллективе доброжелательные, если надо, подменяем друг друга. Пекарня работает круглосуточно. В начале смены принимаем дежу, в которой замешано тесто на 180 булок, и с напарницей взвешиваем и распределяем его в формы, а затем закладываем в печи. Готовый хлеб вынимаем из форм и раскладываем на лотки. Самая тяжелая смена – ночная,



Вполне возможно, что у кого-то из читателей районки на праздничном столе будет красоваться пасхальный кулич, испеченный Ольгой Козловой.

когда выпекается много хлеба, чтобы утром он уже был в магазинах.

Многие жители сел любят хлеб из пекарни Косарева, благо, что ассортимент разнообразен. А сама Ольга Сергеевна предпочитает белый хлеб первого сорта.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

Спорт

Первые шаги олимпиады

20 апреля в спортивном комплексе «Факел» (с. Троицкое) состоялись соревнования по настольному теннису в зачет летней районной олимпиады спортсменов района. Помериться силами в умении владеть ракеткой за теннисным столом собрались представители восьми команд из пяти сельских администраций.

КАК ВСЕГДА, ИГРЫ БЫЛИ ЖАРКИМИ и интересными. Ну, а по завершении места распределились следующим образом: первыми стали хозяева – теннисисты СК «Факел», на втором месте – команда ДЮСШ, тройку сильнейших закрыли спортсмены, представляющие магазин «Лаванда». На четвертом месте – представители Зеленополянской сельской администрации, на пятом – сборная Алтайского агротехнического техникума. Шестыми стали спортсмены из поселка Беловского, седьмыми – теннисисты из лесной Боровлянки, восьмыми – ребята из Гордеевского.

Отдел по спорту благодарит А.М. Шанина, главного судью соревнований, за подготовку и организацию игр, грамотное судейство.

Награждение команд-победителей состоится во время летней олимпиады в июне.

В золотой середине

Несмотря на холод и сырость, 20 апреля на стадионе поселка Беловского было жарко, ведь там проходило первенство Алтайского края по футболу среди ДЮСШ (II группа, финал).

НА ФУТБОЛЬНОМ ПОЛЕ играли юноши 2001-2002 г.р., воспитанники спортивных школ из Троицкого, Целинного и Кытмановского районов. Честь Троицкого ДЮСШ защищали воспитанники Андрея Федосиевича Андрейцова. Казалось, удача на стороне наших земляков, 6:0 – таков был результат игры с командой Кытмановской ДЮСШ. Но впереди была встреча с ребятами из Целинного, и борьба за право быть лучшими на футбольном поле шла, как говорится, не на шутку. Как ни старались тройчане одержать победу, все же соседи оказались сильнее. 0:1 – таков был счет, и, увы, не в нашу пользу. Встреча же спортсменов из Целинного и Кытмановского районов закончилась со счетом 2:0.

Начало порадовало!

Начались соревнования открытого кубка г. Бийска по большому футболу, принять участие в которых приглашены и троицкие футболисты – команда «Смена» (тренер А.Ф. Андрейцов).

СОРЕВНОВАНИЯ ПРОВОДЯТСЯ по олимпийской системе, на выбывание. 21 апреля наши земляки успешно провели игру, выиграв у спортивной школы №2 г. Бийска со счетом 7:1.

Социальная сфера Алтайского края

Праздник «Цветение маральника»:

ЧТО ПОСМОТРЕТЬ, ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ И КАК ДОБРАТЬСЯ?

1 мая в Алтайском крае состоится первый большой туристический праздник сезона – «Цветение маральника». В этот день на «Бирюзовой Катунь» будет работать более 15 различных площадок – развлекательных, торговых, спортивных, творческих.

Что посмотреть?

На центральной площадке праздника разместят большой экран. Планируется масштабный показ видео о нашем регионе, созданного специально для гостей. Экран – источник ярких впечатлений от просмотра фильмов и необычная фотозона. Рядом с экраном – небольшая сценическая площадка, где в течение дня будут выступать артисты и музыканты.

Гости праздника увидят репродукцию редкой картины знаменитого алтайского художника Чорос-Гуркина «Маральник» (1916 год). Чорос-Гуркин – ученик известного живописца Ивана Шишкина, первый профессиональный художник среди представителей коренных народов Сибири.

«Цветение маральника» открывает туристический сезон – на празднике представят панораму туристических событий сезона весна-лето-2019. Организаторы фестивалей и праздников проведут презентации в анимационных формах: мастер-классы, костюмированные фотозоны.

На празднике будут работать



площадки фестиваля «Дни России на «Бирюзовой Катунь», литературного фестиваля Роберта Рождественского. Гости праздника встретятся с организаторами гастрономических фестивалей «Всё будэ смачно!». Для гостей откроют «Сельское подворье». Это уютная, просторная территория, стилизованная под сельский двор, где туристов ждут народные забавы, песни, частушки, игры-потешки, конкурсы, мастер-классы, а главное – настоящие алтайские продукты и блюда из них. Мед-сыр будут здесь! В программе – показательные выступления традиционных казачьих боевых искусств, в первую очередь – рубка одиночных мишеней и фехтование клинками. Праздничной настрой участников и зрителей поддержат казачьи песни.

Чем заняться?

Конечно, первое, что нужно посмотреть на празднике, – это цветущий маральник. Турфирма

«Каро» организовала экскурсии к местам его цветения. Также гостей ждут экскурсии на пещеру и в Тавдинские пещеры.

Посещение праздника будет интересно и поклонникам музыки. На празднике настоящие этнические индейцы в национальных костюмах на национальных инструментах будут петь и играть свою музыку. Большая программа подготовлена и для детей. Детская анимационная зона – это электромобили, карусели, батуты, электросамокаты, катание на пони, ростовые куклы, аниматоры, детский тир, бампербол – активные развлечения для детей на радость им и их родителям.

На празднике можно сделать уникальные фотоснимки: на берегу Катунь, в Тавдинских пещерах, у цветущего маральника. Желющие смогут сфотографироваться с собаками – хаски и маламутами.

А сторонники активного отдыха могут присоединиться к студентам Алтайского государственного университета. В пала-

точном городке АлтГУ все желающие научатся вязать туристские узлы, укладывать рюкзак, устанавливать палатку, разводить костер. На площадке будут звучать песни под гитару.

Лабиринт – дистанция по спортивному ориентированию, открытая для всех. Могут участвовать семьи с детьми, команды и независимые спортсмены, люди разного возраста и физической подготовки. Организатор – Алтайский краевой центр детского отдыха, туризма и краеведения «Алтай». Соревнования сопровождаются конкурсами, квестами и мастер-классами.

Что купить?

Туристы смогут купить товары ручной работы и сувениры с символикой праздника. На ярмарке будут представлены сотни изделий – куклы, текстиль, товары из дерева, керамика, магниты, украшения, бижутерия и многое другое. Выставка-ярмарка начнет работу в 12

часов и продолжит до завершения праздничной программы.

Где перекусить?

«Дом у озера» – площадка ресторации «Горная аптека», это сибирская кухня на основе натуральных алтайских продуктов. Площадка «Алтайское Холмогорье»: в ассортименте компании напитки из алтайских трав – взвары на аронии, кисели из калины, облепихи, брусники, черники, шиповника. И самый удивительный продукт – напиток из пихтового концентрата. Также на празднике будут работать многочисленные торговые точки с продуктами питания и напитками.

Как добраться?

Предлагаем два варианта, как добраться до места проведения праздника.

1. По Чуйскому тракту (мост через р. Катунь в селе Суозга), после проезда по мосту повернуть налево по направлению к «Бирюзовой Катунь». Въезд на территорию «Бирюзовой Катунь» – бесплатный.

2. Рядом с поселком Манжерок (по Чуйскому тракту, за Манжероком, не доезжая источника Аржан-Суу, справа будет мост через Катунь, сразу за мостом – теплое искусственное озеро «Бирюзовая Катунь»). Транспорт должен будет остановиться у моста, пассажиры перейдут мост пешком.

Туристские компании организуют транспортную доставку туристов на праздник.

Полный перечень туристических фирм размещен на сайте maralnik.visitaltai.info.

Подробности праздника: www.maralnik.visitaltai.info, vk.com/maralnikevent, instagram.com/maralnikevent/.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края.

Официально

РЕШЕНИЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ по вопросу «Об исполнении районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края за 2018 год» от 18 апреля 2019 года

Заслушав и обсудив доклад Вишняковой Е.А., заместителя главы Администрации района по экономике, председателя комитета Троицкого района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике, в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 15 Устава муниципального образования Троицкий район Алтайского края, решением районного Совета депутатов от 5 июня 2018 года №13 «О публичных слушаниях в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края» РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать районному Совету депутатов принять решение «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края за 2018 год».

В. ЖУРАВЛЕВ,
председательствующий
на публичных слушаниях,
первый заместитель главы
Администрации района.

Районный бюджет за 2018 год по доходам исполнен в сумме 407167,7 тыс. руб., что на 7% меньше, чем в 2017 году. Налоговые и неналоговые доходы составили 130234,8 тыс. руб., темп роста к прошлому году отмечается в размере 103,1%, в натуральном выражении объем налоговых и неналоговых доходов увеличился по сравнению с 2017 годом на 3895,5 тыс. руб.

Безвозмездные поступления из краевого бюджета составили 276932,9 тыс. руб., в том числе:

- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района 12004 тыс. руб.;
- дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов получена в сумме 14021,0 тыс. руб., за 2017 год в районный бюджет поступило 10917,0 тыс. руб.;
- субсидии из краевого бюджета составили 68264,2 тыс. руб.;
- субвенций на выполнение передаваемых полномочий поступило в сумме 182448,4 тыс. руб.;
- иные межбюджетные трансферты от сельских поселений по Соглашениям о передаче полномочий на уровень района получены в сумме 11,0 тыс. руб.

На начало 2019 года на счете районного бюджета остаток свободных денежных средств составлял 6795,0 тыс. руб., остаток средств, подлежащих возврату

в краевой бюджет в первые пять рабочих дней 2019 года, составлял 18,0 тыс. руб.

Расходы районного бюджета за отчетный год составили 409263,0 тыс. руб., что на 7020,9 тыс. руб. меньше расходов районного бюджета за 2017 год.

На 100% процентов исполнены обязательства районного бюджета, определенные решением районного Совета депутатов:

- по распределению дотаций бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности;
- по распределению дотаций на сбалансированность бюджетов поселений;
- по распределению межбюджетных трансфертов из районного бюджета бюджетам поселений на осуществление переданных полномочий;
- по финансированию муниципальных целевых программ;
- по распределению субвенций бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, на функционирование административных комиссий при местных администрациях.

Кредиторская задолженность муниципальных учреждений за отчетный год сократилась на 6783,0 тыс. руб. и составила на 1 января 2019 года 4740,0 тыс. руб., просроченной задолженности нет.



Объявляется набор группы на обучение по охране труда и пожарной безопасности

Заявки необходимо представить в отдел по труду администрации района (пр. Ленина, 6, каб. №5, тел. 22-2-77).

Обучение необходимо проходить специалистам, ответственным за охрану труда в организации, руководителям, инженерам по охране труда каждые три года.

УВЕДОМЛЕНИЕ О РАЗМЕЩЕНИИ СХЕМЫ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ с. Троицкого Троицкого района Алтайского края

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 года №190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 года №154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» Администрация Троицкого района Алтайского края уведомляет о размещении схемы теплоснабжения с. Троицкого Троицкого района Алтайского края на официальном сайте www.troait.ru, в разделе «Администрация – ЖКХ – Схемы теплоснабжения».

Замечания и предложения по указанной схеме теплоснабжения принимаются в срок до 20.05.2019 года по адресу: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, каб. 4, отдел жилищно-коммунального хозяйства и транспорта управления по архитектуре, строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту Администрации Троицкого района, т. (8-38534) 22-0-69, эл. почта: komhoz@troait.ru.

ПЯТЬ ЛЕТ НАЗАД Марина Анатольевна Кайгородова, жительница райцентра, зарегистрировала личное подсобное хозяйство, а затем получила грант от государства на его развитие. Давно уже она отчиталась за расходование средств, которые были существенной поддержкой.

— Сколько себя помню — всегда с животными, — говорит Марина Анатольевна. — Мои прадеды и родители тоже держали скотину, в селе без нее было просто не обойтись. Раньше на нашей улице у всех, в каждом доме были коровы, держали и свиней, овец и коз, а сейчас в округе животных практически не осталось.

Я же просто не представляю, как без них можно жить. Заниматься животными — это любимое дело для меня. Своих коров я называю «девчонками». Все животные умные, как я считаю, они все понимают, только говорить не умеют. Я даже их целую, люблю придумывать им имена. Теленочка, который уродился черненьким, назвала Цыганенком, он такой хорошенький бычок.

В личном хозяйстве у Марины Анатольевны несколько скотопомещений, рядом складированы тюки сена, проведен водопровод, зимой животных поят подогретой водой. Кайгородовы держат десяток коров, все упитанные, ухоженные и чистые. Управляется хозяйка с ними четыре раза в сутки.

Главная мечта Марины Анатольевны — построить новые коровники, оборудовать, а также построить помещение для хранения кормов.

Корма, конечно, покупные, выращивать их самим нет возможности. Если бы в личном подсобном хозяйстве содержались животные мясного направления, то, может быть, времени было бы больше, но с молочными коровами хлопот

Хозяйка мини-фермы и ее «ДЕВЧОНКИ»



немало — каждую несколько раз в день нужно подоить, молоко пропаривать, сделать сливки и творог, развезти готовый продукт потребителям. Летом животных отправляют в стадо.

У Марины Анатольевны нет выходных дней, отпусков, работать ей приходится начиная с четырех часов утра и до позднего вечера. Даже если и приболела, то все равно надо

управляться, эту работу отложить невозможно. Отключили электричество или воду — идет в коровник с фонарем и воду носит ведрами.

— Иной раз сама себе говорю: зачем мне это надо?.. Но не могу оставить работу. Как написал поэт Некрасов: «Воздух усталые силы бодрит». Бывает, приболею, выйду на воздух — жизнь продолжается,

откуда только берутся силы... Когда плохо — зайду в сарай, вот они рядом, мои любимицы, и сразу все хвори проходят!

Тяжел крестьянский труд, а ведь внимания требуют также дом и семья — муж, дети и внуки. Муж для Марины Анатольевны — опора, главный в семье, без него она просто никуда.

В разговоре с Мариной Анато-

льевой от романтики переходим к экономике.

— Сдавать молоко заготовителям невыгодно, их цена не покрывает затрат, — говорит М.А. Кайгородова. — Я развожу молочные продукты постоянным заказчикам, база которых у меня давно наработана. Прибыль невелика, как по пословице: «В нашем бизнесе не будешь богатым, а станешь горбатым». Но бросать это дело даже и не думаю. Разводим коров пород геррефорд, голштинской, симментальской и черно-пестрых. Недавно продали много животных и часть оставили себе. Быка-производителя держим своего, стараемся на племя оставлять только лучших животных, следим за селекцией. Доим коров двумя аппаратами, молока они дают много, от некоторых получаем около тридцати литров в день, правда, сейчас чуть сбавили, просят на травку, мычат. За здоровьем животных следят ветврачи, супруги Зыбины. В трудную минуту, даже иногда по ночам, помогает ветврач Наталья Дмитриевна Зинченко.

Наблюдаю, как Марина Анатольевна управляет со своими любимицами, какие они ухоженные (и даже у некоторых «прически»), какие она находит ласковые слова для животных, и вижу равнодушного и влюбленного в свое дело человека. Остается только поблагодарить Кайгородовых за нелегкий, но такой нужный труд, ведь они кормят не один десяток односельчан.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

На разнотравье взятки дольше и мед вкуснее

Владимир Николаевич Чернов с малых лет знает, что такое пасека, сколько надо трудов, чтобы на столе был ароматный, вкусный и полезный продукт, — дед его по материнской линии занимался пчеловодством.

Как только Володя появился на свет, его отцу дед подарил три пчелосемьи, и тот увлекся разведением пчел. Когда Владимир Николаевич женился, его отец передал ему пасечную «эстафету», подарив десять ульев. С тех пор, с 1984 года, Владимир Николаевич стал хозяином собственной пасеки и никогда не прекращал заниматься любимым делом.

— Пчеловодство — достаточно хлопотное занятие, — говорит В.Н. Чернов. — Пасека требует постоянного присмотра. Стоит не вовремя выполнить какую-то работу, и можно остаться без меда, а то и потерять пчел.

Больше всего Владимир Николаевич любит ставить пасеку на разнотравье: взятки долгие, и сам мед вкуснее. Хотя в свое время кочевал — ставил пасеку и в тайге, и рядом с полями с различными культурами — гречихой, эспарцетом и прочими.

— В Горном Алтае мед совсем другой, но и в Троицком районе есть свои преимущества, — рассказывает пчеловод. — Правда, в последние годы большие кочевки стали накладными: бензин дорогой, да и годы берут свое — мне в этом году исполняется 60.

Если в доперестроечные времена государство при помощи системы заготовительных контор поощряло работу пчеловода, он четко знал, что продукт своего труда гарантированно реализуется по достойной цене, то теперь большой проблемой стал сбыт меда, да и уровень цен совсем другой, а затраты на тот же бензин возросли многократно. Перекупщики не дают расти цене на мед, они бесстыдно наживаются на пчеловодах. И почему-то стоимость меда перестала зависеть от его происхождения, будь он гречишным, таежным или взятым с разнотравья. Если в давние времена отец В.Н. Чернова держал 20 ульев и дохода от них семье хватало, то сейчас, чтобы пасека была рентабельной, нужно иметь 60–100 ульев. А в магазинах цена на сладкий продукт только растет!

— Мед, конечно, разный, — продолжает пчеловод. — Мне больше всего нравится вкус того меда, что собран с донника и эспарцета. Пасечники — народ разборчивый, кому-то нравится больше гречишный мед, а кто-



то предпочитает садовый. Пчелы сами выбирают в каждый конкретный момент нужный им цветок и, по моим наблюдениям, берут взятку с тех, которые выделяют больше всего нектара. Пчелам букет не нужен, им главное — чтобы был нектар.

Сколько меда принесут пчелы в улей, зависит от множества факторов — погоды, времени года, влажности, места расположения, от того, сильная ли семья. Играет свою роль даже то, любит их хозяин или нет. В среднем, в условиях нашего района, приемлемым в сезон считается соотношение: одна фляга меда с одного улика.

Владимир Николаевич держит пчел среднерусской породы, хотя некоторые предпочитают карпаток, специально их выписывают — они считаются менее злобными. У пчел так же, как и у людей, настроение бывает разным и зависит от множества причин. Например, если рядом включенный сотовый телефон, пчелки, как заметил хозяин пасеки, теряют пространственную ориентацию и становятся злее.

— Я только гляну на пчелу — и вижу, что она из себя представляет и что ей нужно, — уверенно высказался мой собеседник.

Любой владелец пасеки боится болезней своих пчел. Если вовремя не определить тип заболевания и не начать бороться с ним, то пчелосемья может погибнуть. Более того, могут заразиться другие семьи. А это уже серьезная угроза всей пасеке. В лечении заболеваний пчеловодам помогают ветеринарные врачи.

— Пчеловодством я занимаюсь по любви, она привита мне с детства, я просто не представляю себя без пчел. До тех пор, пока смогу физически, буду держать пасеку, — говорит В.Н. Чернов.

На пасеку у него есть помощник, ведь одному справиться с работой трудно, да и кому-то надо присматривать за пчелами, если необходимо уехать. В райцентре за линейкой есть пчеловодский магазин, пасечники встречаются, общаются, делятся своими наблюдениями и обмениваются информацией.

Мед — лечебный продукт и лакомство. Но производство его — тяжелый труд: нужно выбрать место для пасеки, привезти и разгрузить ульи, организовать зимовку и качку меда, отремонтировать рамки и домики и выполнить другую работу.

Кроме меда, пчелы дают прополис, пчелиный яд, пыльцу, воск и некоторые другие продукты, но Владимир Николаевич не собирает их в большом количестве, считая, что условия жизни пчел должны быть как можно более естественными, нельзя их усиленно эксплуатировать. В зиму пчелосемьи должны уходить с необходимым запасом меда. Владимир Николаевич сахарной прикормкой не пользуется — чем больше в улье меда, тем сильнее пчелосемья, и, по образному выражению пасечника, мед делает мед.

Сезон для пчеловодов, можно сказать, уже наступил. И пусть до качки меда еще несколько месяцев, в апреле уже много работы — весна разбудила пчел, и они требуют внимания хозяев.

Опытный пасечник может рассказать много интересного. Владимир Николаевич, например, вспомнил о происшествии, которое произошло на пасеке его брата много лет назад:

— Несколько раз на пасеку, когда она стояла в Дубраве, недалеко от Ельцовки, приходил медведь. Напакастил — разорил несколько ульев. Медведь — очень хитрое животное, приходит на пасеку в такую погоду, когда даже собака из конуры не выходит. Буря, дождь и мрак, а он тут как тут! Чтобы его отогнать, мы навешали веревок, привязали к ним железки, тазы и банки, чтобы они грохотом пугали зверя, только так и избавились от медведя. Всего же он сожрал, по моим прикидкам, не одну флягу меда и разорил шесть ульев.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

Возвращаясь к напечатанному

Держать негде, а продавать жалко...

6 апреля в нашей газете был опубликован материал о том, что на одной из усадеб в селе Троицком животные — лошадь и собаки — содержатся в плохих условиях. Об этом нам сообщили жители заливной части села, ставшие свидетелями того, что лошадь зимовала без крыши над головой. Как рассказали нашему корреспонденту очевидцы, кормов лошади явно не хватает, а хозяева не могут навести порядок около своего дома, и обстановку можно охарактеризовать как антисанитарную. В этом наш корреспондент убедился лично.

ПО НАШЕМУ СИГНАЛУ на улице Чехова, к усадьбе, о которой говорилось в публикации, выезжал юрист администрации Троицкого сельсовета Д.С. Жинкин. По его словам, хозяевам следует навести порядок на прилегающей к дому территории, и администрация постарается воздействовать на них. Что касается состояния животных, то Дмитрий Сергеевич, по его словам, ничего страшного не увидел: на тот момент у лошади было сено, которое лежало тут же, и она не выглядела изможденной.

С выводами возмущенных жителей села и нашего корреспондента, изложенными в публикации, хозяйка усадьбы не согласилась. Впрочем, она не стала отрицать очевидное — что лошадь пережила зиму без крыши над головой, но настаивала, чтобы в газете было опубликовано и ее мнение:

— Муж раньше пас скот и до сих пор не может расстаться с кобылой, жалко продавать. Да, плохо, что сарая у нас нет, тот, что был, развалился, и пока держать лошадь негде. Но нынче планируем построить сарай, поставим забор вокруг дома, наведем порядок. Пока у нас не было возможности это сделать — и по состоянию здоровья, и из-за материальных затруднений. Мы оба работаем, но зарплата минимальная. Я не согласна, что наши животные голодают, всю зиму у нас было сено, но на тот момент, когда приходил корреспондент, оно кончилось, и мы кормили лошадь овсом. Потом муж привез сено. Но лошадь не больная, не замученная, и то, что летом муж оставляет ее на привязи в лугу без воды, как сказали корреспонденту люди, — неправда. То, что кто-то пытался с нами обсуждать эти проблемы, — тоже неправда. С нами по этому поводу никто не разговаривал.

Подготовила Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.

К 65-летию освоения целинных и залежных земель

«Обещали нам золотые горы...»

Об освоении целины мы знаем лишь из учебников истории, однако куда интереснее услышать рассказ о том времени от людей, которые были участниками этих событий.

В МОЕЙ СЕМЬЕ два целинника — прабабушка, Зинаида Яковлевна Панкова, и прадедушка, Николай Константинович Панков. Они родились в 1931 году, жили в довольно трудное время, поэтому каждый их рассказ, как машина времени, переносит слушателей в прошлое. В честь такой знаменательной даты я решила взять у них интервью, на которое они с удовольствием согласились.

-Расскажите о своей жизни до целины.

-Родился я в Чувашской Республике, начал свой рассказ прадедушка, Николай Константинович, - Козловский район, село Беловолжское, колхоз был «Путь Ленина», вот там я, балбес, и вырос. Уже с десяти лет работал в нем с матерью. 13 апреля 1951 года пошел в армию. Я работал в МТС на тракторе, там не платили. Зимой проработал бесплатно и решил отправиться на воинскую службу. Выписали повестку, и я уехал и четыре года служил в Морфлоте во Владивостоке, на острове Русском. Путь был долгий, нас везли на поезде целый месяц.

-Я жила в Алтайском крае, Яминском районе, селе Хомутино, - продолжила прабабушка, Зинаида Яковлевна. - В 1941 году отца забрали в армию, и нас осталось пятеро детей, младшему было семь месяцев. Работали в колхозе, тоже бесплатно. Носить нечего, есть нечего. Я получила паспорт, а выписывать — не выписывают, ну что делать? Я приехала в Троицкое, работала в промкомбинате, одевала стежила. Мамина сестра, тетя Фрося, объявилась, позвала к себе, сказала, что пропишут. Вот я и поехала к ним, в Казахстан, в город Петропавловск.

-Почему, дедушка, ты отправился осваивать целину?

-В армии были политзанятия, нам все время читали про целину, гремела вся страна: «Едем мы, друзья, в дальние края». В 1953 году был призыв партии «пополнять амбары целинным зерном», обещали хорошие условия, большие зарплаты. Я был комсомольцем, вот и решил из армии поехать на целину.

-Как вы познакомились?

-Она работала в буфете, в столовой для целинников. Там была большая школа, учились в ней комбайнеры, дизелисты. Вот мы и ходили вместе в буфет, там и познакомились. Любовь с первого взгляда. Она мне понравилась, я ее за руку взял и говорю: «Пойдешь за меня замуж?». Она осмотрела меня с ног до головы и говорит: «Пойду».

Поженились в Казахстане, в 1954 году. Жить негде было, вот и жили у тетки в квартире.

-Жили, жили, потом вместе на целину поехали, отучился он в школе, - добавила прабабушка.

-Где именно вы работали?

-Еще когда мы учились, были зачислены в штат дизелистов в совхоз «Молодежный», - рассказал прадедушка. - Оттуда высылали нам по 450 рублей, но деньги фактически мы не получали, их быстро растаскивали. Когда зывали нас с Владивостока, сулили золотые горы, говорили: «Там вам по шесть тысяч дадут «подъемных», квартирами обеспечат». Работать начали, и оказалось, что негде даже спать.

Приехали мы в совхоз «Молодежный», там было 12 вагончиков в снегу, зашли к директору. Я говорю: «Вот, пополнение пришло». Он отвечает: «А я штат набрал», - хотя мы уже числились в этом совхозе. Пришлось вернуться назад, в Петропавловск. На другой день пошли в райком, оттуда позвонили в совхоз «Ленинский», оказалось, им не хватало дизелистов, нас и направили туда. Деньги выделили на дорогу, семейным давали по 200 рублей, одиноким — по 100. Прибыли в казахский аул, вот там мы и жили, и работали.

-А какая была работа?

-Я — на тракторе, отучился для этого в школе.

-А я прицепщицей у него была, - добавила прабабушка.

-Работали сутками, - продолжил свой рассказ прадедушка. - У меня не было сменщика, я днем комбайны таскаю, посплю прямо там, в тракторе, и плуг цепляю ночью, пашу зябь. Бабушка ходила в аул, то яиц там купит, то хлеба.

-Как долго вы трудились на целине?

-Проработали мы там до осени. Условия были плохие. Приехали, где жили? Одежду натянули, сделали палатку, в ней и жили, снег еще был в апреле. Нам не привозили даже хлеба, ходила пешком километра четыре в аул за продуктами. Денег не везли, в магазине не было никакой еды, - пояснила прабабушка. - Хорошо, что было большое озеро, Жалдыр называлось. В нем карась крупный был, вот мы и ловили, жарили, парили рыбу.

-Как вы считаете, была ли необходимость в освоении целины?

-Стране надо было много хлеба, мы откликнулись. Но руководства никакого не было, условий — тоже. Поля большие, урожай хороший, а никто его не забирал, много хлеба сгнило, - такова точка зрения моего прадедушки, который принимал более активное участие в нашей беседе.

-Как сложилась ваша дальнейшая судьба?



Тройчане Зинаида Яковлевна и Николай Константинович Панковы в этом году отмечают 65-летие совместной жизни. А познакомились они на целине (на архивном фото стоят справа).

-Мы уехали в Чувашию, пошли работать на кирпичный завод, но жить было негде, и в 1960 году мы решили перебраться сюда, на Алтай.

-У вас есть награды за освоение целины?

-Есть медаль за освоение целины, давали уже в Троицком, на собрании в ДК.

-А что хорошего вспоминается о целине?

-Весело было, там работала одна молодежь, урожаи были всегда хорошие. Мне понра-

вилась школа, в которой я учился, были хорошие учителя, хорошее питание, давали стипендию по 230 рублей.

В этом году у прабабушки и прадедушки большой праздник — 65 лет совместной жизни. Они — главный пример для всех внуков и правнуков. Жизнерадостные, трудолюбивые, вместе преодолели они трудные времена и до сих пор неразлучны. В них и сейчас заметна эта потребность трудиться. В свои 88 лет прабабушка и прадедушка продолжают ухаживать за огородом, палисадником и не могут сидеть без дела. Думаю, благодаря таким трудягам наша огромная страна и смогла пережить войну, голод, разруху, а потому мы должны ценить бабушек и дедушек, которые работали ради нас и всеобщего будущего.

Дарья ПОПОВА, 10 класс ТСП №2.
Фото из семейного архива.

Сфера ЖКХ

Впору вспомнить Гоголя. Но людям не до смеха...

После опубликования в прошлом номере газеты информации о долгах населения села Троицкого за вывоз мусора, полученной от регионального оператора АО «ЭКО-Комплекс», в редакцию поступило несколько звонков.

ВОТ МНЕНИЯ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ: «Региональный оператор информирует о том, что услуга считается оказанной, коль ее предоставляют на территории села, но не учитывает, что многие не заключили договоры и фактически не пользуются услугой по вывозу мусора. Я тоже сжигаю мусор в печке, а того, что не горит, набирается очень мало — мешка два в год. Я и сам их могу вывезти, зачем мне регоператор? Зато ветки и ботву не берут! Это, видите ли, не бытовые отходы. Их я должен вывезти сам или нанять того же предпринимателя за отдельную плату. Но если я сам везу ветки, ботву и прочие отходы, а вместе с ними другой мусор, коего, повторюсь, у меня немного, то зачем мне услуги регоператора?»; «Я понимаю, что все — и органы власти, и регоператор, и жители — должны подчиняться закону, которым установлены правила сбора и вывоза отходов, но плохо, что лю-

дям не оставили выбора»; «Квитанции предъявляют и за пустые дома, где никто не живет, и бабушкам, у которых совсем мало мусора и им не нужна эта услуга. Не зря они задаются вопросом, почему должны за нее платить»; «ЭКО-Комплекс» пишет о неблагоприятном информационном фоне. Мол, он повлиял на позицию граждан-неплательщиков. То есть граждане свое мнение не должны высказывать? Или газета не должна их печатать? Почему мы должны молчать?».

Несколько конкретных вопросов редакция направила в компанию «ЭКО-Комплекс» и получила разъяснения.

Вопрос: Мой муж умер полтора года назад, я давно уже реформировала недвижимость на себя. Но в квитанции за обращение с ТКО за март вновь указан покойный муж. Это возмутительно! Когда закончится это безобразие? Я уже звонила в «ЭКО-Комплекс», но, как вижу, толку нет. Какой базой данных пользуется регоператор и когда он приведет в соответствие начисления с реальными данными? Как мне следует поступить?

Ответ: Для перерасчета необходимо направить заявление в сво-

бодной форме с приложением копии свидетельства о смерти в адрес регионального оператора: г. Барнаул, пр. Социалистический, 14. При получении данных документов будут внесены изменения и сделан перерасчет.

Вопрос: Прочитала в краевой газете, что тариф за обращение с ТКО снизили и с января должен быть сделан перерасчет. Но в квитанции за март значится прежняя сумма — 45 руб. 68 коп. Так стала ли дешевле услуга?

Ответ: Решение управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов «О пересмотре предельных тарифов на захоронение твердых коммунальных отходов для акционерного общества «ЭКО-Комплекс» на 2019-2021 годы» вступило в силу 2 апреля. Перерасчет жителям будет сделан с 1 января 2019 года. Они увидят это в квитанциях за апрель.

Вопрос: Нам до сих пор не принесли квитанции за март. Почтальон говорит, что получить их на руки обязательно, ведь сумма известна, мол, идите и платите. Оплачивает «ЭКО-Комплекс» услугу по доставке квитанций почтой или нет? Обязаны ли почтальоны разносить квитанции по домам?

Ответ: В обязанность почтальонов входит доставка квитанций на дом, «ЭКО-Комплекс» оплачивает услугу почте. В случае если квитанция не принесла, услугу «Обращение с ТКО» можно оплатить по системе «Город» на почте или в Сбербанке.

На днях в редакцию позвонила жительница районного центра Ольга Григорьевна А., которая в несколько неожиданный — стихотворной — форме изложила свою жалобу. Приводим ее без купюр:

Дан приказ: платить за мусор
Всем без исключения.
Подсчитали по душам
Всех без промедления,
Даже тех, кого уж с нами
Нет на белом свете.
Возмутились души те:
«Что ж это такое?»
Почему на этом свете
Не дают покоя?
Где и как вам доказать,
Что нас с вами нету
И не будет никогда
На вашем белом свете?
Не стойте нам перед вами,
Перед вашими судами,
Не бойтесь, не грозимся,
Но побойтесь Бога...».

Как вы догадались, речь идет о «мусорной реформе», точнее, опять

же о начислении платы за умерших. Получилось, как у Гоголя: квитанции об оплате и неоказанных услугах приходят на «мертвые души». Наша читательница в слезах пояснила, что ее близкий человек уже давно ушел из жизни, и вот такое «напоминание» о нем очень болезненно. Мы посочувствовали Ольге Григорьевне и направили это стихотворение региональному оператору в надежде, что, может быть, скоро наведут порядок с начислением платы, тем более что с подобными вопросами люди обращаются далеко не в первый раз.

При обсуждении «мусорной реформы» на краевых площадках уже не раз говорилось, что к ней нужно было как следует подготовиться: определить базу, места сбора и хранения отходов, совместно с местными властями решить вопрос о приобретении мусорных баков. Кроме того, регоператор в рекламных проспектах обещал, что каждому жителю будут выдаваться мешки зеленого цвета, но их выдали только в январе, когда заключались договоры, а потом мусор стали принимать в «домашних» пакетах.

Подготовили
Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ,
Виктор РЯБОВ.

30 апреля – День пожарной охраны

Наготове 24 часа в сутки

В Заводском располагается второй отдельный пост 31 пожарно-спасательной части

На территории, которую обслуживает пост, происходит 10-12 пожаров в год, не считая мелких возгораний, например, сухой травы. Пожарные говорят, что самые опасные периоды – это зима, когда стоят морозы и высока вероятность перекала печей, и весна-осень, когда жарко, сухо и ветрено. Пожарные проводят профилактическую работу с населением, ходят по домам, раздают памятки.

– Жители у нас ответственные. Если видят, что где-то жгут костры, звонят на пост, – говорит начальник второго отдельного поста 31 ПЧ В.А. Кирсанов. – Последний крупный пожар был в феврале, когда горело здание почты.

На посту – две идеально чистые пожарные машины в полной боевой готовности. Они хоть и 80-х годов выпуска, но на ходу. С ГСМ и запчастями проблем нет. На пожар выезжают водитель и начальник поста, в зависимости от степени сложности возгорания могут подтянуться и ближайшие пожарные расчеты.

В прошлом году в гаражном боксе залили пол и заменили двери, в планах – отремонтировать потолок и обновить фасад.

В разработанном в 1649 году «Сборником уложений» восемь статей строго регламентировали соблюдение правил пожарной безопасности в городах и селениях, а также в лесах.

В годы правления Петра I была создана профессиональная пожарная команда, построено при Адмиралтействе пожарное дело, закуплены пожарные насосы с кожаными рукавами и медными брандспойтами.

В 19 веке открывались заводы противопожарного оборудования в Санкт-Петербурге и Москве.

17 апреля 1918 года российским правительством был подписан декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем».

7 ноября 1941 пожарные приняли участие в историческом параде на Красной площади, откуда одни ушли на фронт, другие вернулись к тушению пожаров.



Пост ни на минуту не остается без дежурного, посменно здесь находятся водители Владимир Васильевич Черемисин, Сергей Иванович Кирсанов, они около 20 лет работают в пожарной части, а также Алексей Юрьевич Тырнов, Сергей Георгиевич Кондратов.

Мы застали на смене Алексея Владимировича Ерошкевича (на фото).

– Если поступает вызов, – говорит он, – мы с начальником, Валерием Анатольевичем, выезжаем,

а на пост заступает любой из свободных водителей. В бочку «Урала» входит шесть тонн воды, в ЗИЛ – 2350 литров. Если приезжаем на ЗИЛе, шесть минут – и бочка пустая. Люди даже не замечают, как мы ее выливаем, а потом говорят, что приехали без воды. Кто-то благодарит за оперативность, другие недовольны, что все залили. А как иначе? Наша первоочередная задача – ликвидация пожара.

Текст и фото
Натальи ЗАБОЛОТИНОЙ.

Уважаемые работники пожарной охраны, ветераны службы!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! Прежде всего хочется поблагодарить вас за самоотверженный труд, от результативности которого зависит жизнь и здоровье людей, сохранность их имущества.

Желаю вам крепкого здоровья, успешной работы, благополучия.

А. ОВСЯННИКОВ,
главарайона.

Уважаемые коллеги, ветераны, добровольцы!

Поздравляю вас с праздником – Днем пожарной охраны России, которой в этом году исполняется 370 лет!

Профессия пожарного – одна из самых почетных и опасных. Работа в экстремальных условиях требует мужества и отваги, умения быстро принимать решения, от которых зависят жизнь и здоровье людей.

Выражаю особую признательность ветеранам пожарной службы, многие из которых и сегодня в строю, передают свой бесценный опыт молодым сотрудникам.

Дорогие друзья, желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, надежного плеча боевого товарища, семейного благополучия и дальнейших успехов в работе.

Е. ЦИММЕРМАН,
начальник 31 пожарно-спасательной части.

Интересные факты

В России первый пожарный автомобиль построили в 1904 году на петербургской фабрике «Фрезе и К». В него помещалось 10 человек, передвигался он со скоростью 15 километров в час.

Пожарный должен собраться и быть готовым к выезду за одну минуту.

В 1776 году за серию поджогов 16-летнего француза Жана Батиста Муруна осудили на 100 лет и один день. Он отбыл наказание и в 1876 году, в 116 лет, покинул тюрьму.

Ежегодно на земном шаре возникает более 5 млн. пожаров.

Благоустройство



Подновили мосты

В погожие апрельские дни бригада дорожников привела в порядок мост в райцентре – 11 человек красили перила и отбойники, рассказал нам главный энергетик филиала «Троицкий» Северо-Восточного ДСУ А.М. Пак. Другая бригада в тот же день чистила и красила мост через речку Белую на федеральной трассе.

Фото Виктора РЯБОВА.

Тут есть покой. И должен быть порядок, или В каком состоянии могилы наших близких

На этой неделе МУП ЖКУ Троицкого района занималось благоустройством троицкого кладбища. В работах было задействовано около десяти рабочих, а также техника – погрузчик, грузовые автомобили. Они вывозили накопившийся мусор, спиленные деревья.

Работами по благоустройству кладбища руководит главный инженер Александр Дмитриевич Чепурин. Он рассказал о том, что уже сделано и еще предстоит выполнить:

– Мы планируем прогредировать и отсыпать дорогу, перенести в сторону леса ограждение, так как на существующей территории места практически не осталось. На прирезанном участке сделаем разбивку по кварталам, чтобы ряды были ровными, и обозначим дорожки и проезжую часть.

Сейчас вырубает деревья, которые вросли в забор вокруг кладбища, вывозим накопившийся мусор, это является первоочередной задачей. Мусора накопилось очень много, только за вчерашний день (23 апреля). – Ред.) вывезли восемь машин, и предстоит вывез-

ти еще как минимум 15. Убрали старую будку, сняли ворота и вывеску. Нужно выровнять столбы и установить новые ворота и арку над ними. Планируем рядом с воротами поставить двухкубовую металлическую емкость для воды, чтобы люди могли помыть руки и полить цветы. Устроим три площадки с бетонным основанием, на которых установим шесть мусорных контейнеров. Туалеты приведем в порядок, как того требуют санитарные нормы и правила, и установим их



За эти дни мусора на кладбище заметно поубавилось.

ВНИМАНИЕ!

30 апреля с 10.00 будет проводиться СУББОТНИК НА ДЕЙСТВУЮЩЕМ КЛАДБИЩЕ с. Троицкого.

Будет предоставлена техника организаций для вывоза мусора, а также задействованы работники МУП ЖКУ Троицкого района. Просим вас, уважаемые жители села Троицкого, принять участие в субботнике и помочь навести порядок на кладбище.

Отдел ЖКХ администрации района.

на бетонные кольца. Поставим таблички с указанием места, где можно будет складировать мусор.

Эти работы к Родительскому дню полностью закончить не удастся, помешали погодные условия, да и предстоящие длительные выходные затормозят темп, но постараемся выполнить запланированное в ближайшее время.

Администрация района обратилась с просьбой к предпринимателям предоставить транспорт и по возможности рабочую силу, и планируем во вторник организовать субботник, иначе своими силами к Родительскому дню все работы нам будет выполнить проблематично.

У меня большая просьба к посетителям кладбища: следите за могилами близких, а старые венки, траву и прочий мусор складывайте только в отведенных местах.

Подготовил Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

Партийная жизнь

Очередной пленум

Троицкого РК КПРФ состоялся 13 апреля

ГЛАВНЫЙ ВОПРОС повестки – защита социально-экономических прав населения. По данному вопросу было принято постановление. Партийная организация не должна оставлять без внимания факты ущемления прав населения.

На пленуме также обсуждалось и недавнее выступление на сессии райсовета депутата от партии «Справедливая Россия» А.Г. Вовченко с вопросами к главе района. Мы солидарны с позицией депутата.

Должен отметить, что тематика вопросов далеко не нова. Так, вопросы оптимизации обсуждаются уже второй год. Жители обращаются в различные инстанции, в том числе и в нашу партийную организацию с просьбой помочь своим школам сохранить статус юридического лица. И мы пытаемся это делать, пытаемся доказать чиновникам нецелесообразность реорганизации образовательных учреждений в предложенной форме. Мы содействовали организации встречи жителей села Ельцовка с депутатом Государственной Думы С. Шаргуновым, на которой они просили оказать содействие в сохранении юридического статуса их школы. Я неоднократно встречался с председателем комитета по образованию А.С. Тупикиным, убеждая его в том, что нельзя ущемлять права граждан, живущих в селе. На что Александр Станиславович отвечал: предложенная оптимизация – это единственный способ сохранить школы. Из 137 опрошенных в Ельцовке за реорганизацию проголосовали лишь несколько человек. Именно поэтому жители обратились в суд. Селяне намерены отстаивать свои права, и мы им в этом поможем.

А. КОНДРАТЬЕВ,
первый секретарь Троицкого РК КПРФ.

Акции

«Весь мир – театр»

Троицкая модельная библиотека 19 апреля присоединилась к акции «Библионочь-2019», темой которой стал девиз «Весь мир – театр», а это значит, что гости нашей библиотеки стали участниками театральной феерии.

НАШЕ КНИЖНО-ТЕАТРАЛЬНОЕ ночное приключение началось в 19.00 выступлением творческой группы. Карабас-Барабас (Т.А. Войтова) проводил кастинг в свой театр, а помогали ему лиса Алиса (Е.Ю. Тарасенко) и кот Базилио (О.А. Головань). Наши зрители успешно справились с множеством замысловатых вопросов и с удовольствием побывали в удивительной стране литературных героев. Карабас-Барабас стал очень добрым и пообещал открыть всем тайну своего сундука после 21 часа.

После антракта желающих пригласили на творческий показ с видеопрезентацией «Театры бывают разные», где ведущая лиса Алиса познакомила их с разными видами театрального искусства. Зрители стали участниками кукольного представления, отвечали на вопросы сказочницы (Е.В. Маньшева), общались с кукольными героями. Роль веселых червячков исполнили ребята из Троицкого центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей.

Быть актером, творящим это чудо, – что может быть увлекательнее! Урок актерского мастерства ребятам дал-



Герои сказок оживают...

ся непросто. Вначале научились справляться с волнением, что очень пригодится не только во время выступления, но и на экзаменах. В сценке, основанной на импровизации, были задействованы все присутствующие. Закончилась она аплодисментами самим себе.

Зрителям было представлено художественное чтение Анастасии Соловьевой, Кирилла Фокина, Софии Кербер, участников театральной студии «Затейники».

Черепаша Тортилла (И.В. Зорькина) угощала гостей интеллектуальными фишками, настольными играми и головоломками. Многим пришлось поднапрячься, чтобы разгадать задачки, а блестящие знания показала Ирина Расторгуева.

На протяжении всего вечера желающие посетили мастерскую по изготовлению театральной маски под чутким руководством Н.Ф. Малыхиной, мастер-класс И.В. Соколовой «Пальчиковый театр своими руками».

Для самых молодых и активных гостей библиотеки прошел литературный квест с героиней сказки Мэри Поппинс (Л.П. Сальцова). Блестяще справившись с заданиями, участники квест-игры получили в подарок закладки для книг.

С.Н. Слюнина в образе эльфа встречала гостей и предлагала ознакомиться с литературными гороскопом, найти себя и сравнить с литературным героем, а если он незнаком, то прочитать о нем.

Во время антракта театральный буфет был переполнен, и не всем хватило вкусных бутербродов.

На протяжении всей акции в фотозоне «Маскарад» желающие в маскарадных масках или с литературными героями делали снимок на память о библиотеке.

Спасибо всем, кто поддержал акцию. Благодарим за сладости руководство «Марии-Ра», за фотосъемку – Ольгу Тарасову и Кирилла Зайнутдинова, спасибо за отлично сыгранные роли Т.А. Войтовой и Е.В. Маньшевой.

О. ГОЛОВАНЬ,
ведущий методист
Троицкой модельной
библиотеки.
Фото предоставлено
автором.

Нас покорила библионочь

Откладываю все дела и иду в маленькое здание, где расположились СДК и библиотека.

В библиотеке – мастер-класс. Ирина Александровна Иванова, работающая в ООО «Нива», учит девочек изготовлению цветов из лент.

СДК празднично украшен заведующей библиотекой Мариной Васильевной Захаровой и Галиной Ивановной Михно.

И вот оно – «Театральный серпантин», чудо театра. И мы все, присутствующие в зале, превращаемся на один вечер в актеров, и ведущие Людмила Бороздина и Марина Захарова вместе с Мельпоменой (Даяна Трубникова) и Талией (Алена Кузина) ведут нас в мир волшебства.

Исполняет арабские танцы Вика Вахонина, поют «Лунную дорожку» девочки из группы «Акварель» – Алена Пайдоверова, Вика Герасимова, Вика Сазонова. Мы все участвуем в играх, викторинах, отгадываем загадки, мычим, лаем, кукарекаем.

Детишки разошлись по домам, и вот уже на сцене – теремок, и Мышь домовитая (Галина Михно), увидев пустое помещение, вешает вывеску: «Ночной клуб «Теремок». И для того чтобы там поселиться, Лягушки, Лиса, Волк танцуют и поют под караоке.

Медведь выходит с наклейкой на груди «Налоговый инспектор» с намерением прекратить незаконную предпринимательскую деятельность, но ему объясняют, что он «в доле». Медведь быстро прикрывает грудь пиджачком.

Дальше была сценка «Мама и дочка» в исполнении Людмилы Бороздиной и Надежды Максимовой.

И совершенно покорила нас и заставил задуматься и пережить мини-спектакль по произведению Роберта Рождественского «Ожидание» в исполнении Любови Тимошкеевой, Ольги Черданцевой, Татьяны Барабаншиковой.

Было здорово!
Глава сельсовета Елена Алексеевна Владимировна поблагодарила организаторов: М.В. Захарову, Т.Н. Менякину, В.С. Попову, Г.И. Михно, О.С. Черданцеву, В.В. Полосину.

Особо хочется отметить Марину Васильевну Захарову. Это человек на своем месте. Талант, выдумка, ответственность, трудолюбие. Молодец, Марина Васильевна!

Н. ДУПЛИНСКАЯ,
П. Гордеевский.

Сами себе артисты!

Акция «Библиосумерки-2019» посвящалась Году театра, поэтому называлась она «Библиотеатралочка».

В АРТ-СТУДИИ «МАСКА» ребята могли примерить любую понравившуюся маску. Дальше всех ожидало несколько театральных комнат. В «Театральном калейдоскопе» открыли библиосумерки ребята из «Театра М» (руководитель Н. Михайлец), показав отрывок по книге Э. Успенского. В ярких разноцветных костюмах осминожек ребята покорили всех, и зрители громкими аплодисментами проводили юных артистов.

Ведущая мероприятия М.С. Куцуба рассказала об истории театра. И в нашей библиотеке зажглись софиты, открылся занавес, и зрители аплодисментами приглашали на сцену актеров. А актером мог стать каждый. Неожиданностью было выступление 4 «б» класса ТСШ №2 (кл. рук. Л.В. Савельева), который показал сценку. На протяжении всего вечера ребята побывали в разных ролях, примерив различные костюмы в «Костюмерной». Своими руками создали настольный театр и в конце вечера

показали сказку – это провела для ребят мастер-класс Е.В. Еловинова.

В комнате «Игра-фантазия «Сам себе артист» ребята вместе с библиотекарем С.М. Малаховой примеряли костюмы литературных героев, а потом устроили дефиле. На «Кулисе пожеланий» все присутствующие написали свои пожелания для библиотеки, поделились впечатлениями. Разнообразные игры, викторины проводились для ребят, где они воплощались в актеров и в актрис. Закончилось мероприятие веселой дискоткой.

Детская библиотека выражает большую благодарность магазину «Школьник» (Е.В. Некрасова) за оказанную спонсорскую помощь, за финансирование праздника – комитету по социальной политике в лице начальника отдела по культуре А.Ю. Давыдовой.

М. КУЦУБА,
заведующая детской
библиотекой.

Все пожелания – в волшебной книге

19 апреля в Хайрюзовском СДК состоялась библиосумерка «В гостях у Книжной королевы».

В подготовке мероприятия приняли участие дети, они украсили зал, изготовили маски для сказки «Теремок», персонажей для кукольного театра. Программу для ребят подготовили библиотекарь Татьяна Михайловна Гвоздкова и клубные работники Ия Леонидовна Анохина и Ольга Николаевна Миллер.

18 детей, прежде чем попасть в гости к Книжной королеве, вместе со скоморохом и ученым котом преодолевали увлекательные квест-препятствия, разгадывали загадки, участвовали в викторине, пели песни и танцевали. А потом все написали свои пожелания в волшебной кни-



ге, получили сладкие призы и море положительных эмоций. Татьяна Михайловна благодарит за помощь в проведении библиосумерки своих коллег, с которыми она тесно сотрудничает и проводит праздники.

Фото предоставлено Татьяной Гвоздковой.

Творчество

Дарим радость друг другу

Апрель подвел: жаркий неделю назад, в пятницу 19-го после выпавшего снега выдал день холодный и неласковый. Но это не помешало приехать творческим группам из девяти районов в село Зональное на 8-й Народный фестиваль «Три реки». Председатель комитета по культуре Олег Валентинович Марков, человек ультратворческий и хорошо известный в Алтайском крае и других регионах хотя бы по «Песням Иткульского лета», и в его лице литературы Зонального района пригласили к себе на презентацию 7-го выпуска журнала «Три реки» (4-й фестиваль состоялся без выпуска издания в июле 2007 года, поэтому счет разнится).

Регистрация проводилась в районной библиотеке, где была размещена выставка «Здесь начинается Родина» и состоялось чтение авторами своих стихов. Из нашей группы успели выступить Л.Г. Антоненко, Т.В. Горлова, Т.А. Барабаншикова, А.В. Григорьев, В.В. Поединкин, Н.В. Дуплинская. А затем, после короткого чаепития, радостных встреч и дружеского общения, выдачи сборников стихов и прозы районам и краткого совещания с руководителем и учредителем фестиваля В.В. Буланчиковым переместились в РДК. Здесь гостеприимное Зональное представило еще одну выставку – художников района «Что мне Родина моя». Но, увы, знакомиться с ней времени не оставалось: в зале литературные объединения уже готовились к представлению. Виктор Васильевич Буланчиков, ответственный редактор журнала «Бийский вестник» и учредитель приложения к альманаху «Три реки», приветствовал собравшихся, объявил то, что мы делаем, событием; напомнил, что соучредителем является директор Общероссийского литературного сообщества, член Союза журналистов и редактор-составитель Владимир Михайлович Толоконников. Конечно, добрые слова были сказаны в адрес хозяев: О.В. Маркова, главы района Т.Г. Выставкиной, других представителей района – Н.А. Меньшиковой, Н.Н. Марковой, которой вручена медаль Петровской академии наук и искусств «За заслуги в культуре и искусстве». Благодарственные письма вручил В.М. Толоконников главам нескольких сельсоветов, директорам Зональной библиотеки и исторического музея за плодотворное сотрудничество. Отмечены сувенирами пять авторов, чьи стихи завладели вниманием сотрудников Издательского дома «Бия» при выпуске сборника. Среди них эксклюзивной кружкой «Три реки» поощрена и наша Валентина Федоровна Фомина за стихотворение «Мой сундучок». Любители поэзии могут ознакомиться и со сборником, и со стихами в Троицкой центральной библиотеке им. Р.М. Попова.

Литературные объединения: «Грани» (Зональный район), «Родники» (Смоленский), «Вдохновение» (Троицкий), «Земляки» (Бийский), «Светозарь» (Быстроистокский), «Касмалинские зори» (Ребрихинский), «Литературная страничка» (Петропавловский), «Красногорье» (Красногорский) и поэтический клуб «Вдохновение» (Алтайский), а еще Советский район, который только планирует создать литобъединение, – все были поощрены благодарственными письмами оргкомитета Зонального района после своего представления.

Представления были разнообразными: читали стихи, пели, рассказывали, знакомили с видеопрезентациями. Творческий подъем царил на протяжении всего праздника. Г.Г. Коновалова, Л.Г. Антоненко, Т.М. Баженова присутствовали на фестивале впервые, поэтому получили, я думаю, позитивный творческий заряд, как, впрочем, и все остальные. В группу поддержки вошли М.Ф. Муравлев, бессменный наш фотокор, О.С. Соловьева, председатель отделения Союза пенсионеров, и Н.Ф. Малыхина, наш постоянный видеооператор. К сожалению, запланированный показ из-за технических неурядиц прошел не так, как был задуман, а без музыкального сопровождения. Видеопрезентация, где должен был прозвучать недавно написанный В.В. Никифоровым для литературного объединения гимн на слова В.В. Поединкина, явилась лишь безмолвным фоном с фотографиями при выступлении нашей группы. «Пострадали», конечно, все объединения. Тем не менее, настроение было приподнятым. Хозяева угощали еще и замечательным тортом, предложив его к чаю. А напоследок – общая фотография.

Повесть о деятельности нашего литературного объединения за последние два года, я упустила два важных момента. Во-первых, не рассказала о встрече в ноябре 2018 года в Троицком с делегацией от Ассоциации писателей Урала, Сибири и Поволжья. А во-вторых, не подарила В.В. Поединкину сделать мини-презентацию журнала «Встреча», который издается в Барнауле Н.И. Бажаном. Сейчас В.В. Поединкин – соредaktor и в нескольких выпусках поместил стихи поэтов Троицкого района: В.А. Пантюхова, В.А. Якубенко, В.Б. Косарева, Л.Г. Фельдбуш, Е.В. Кунгурцева, В.А. Сыроежкина, В.С. Сухинина. На очереди – и другие имена.

Мы привезли 50 экземпляров журнала «Три реки» из двух частей, и все, кто сделал заказ, могут получить свой сборник в библиотеке. Произведения 42 взрослых авторов и стихи 18 ребят вошли в 7-й выпуск «Три реки».

Так сложился для нас день 19 апреля, день прохладный, но удачный еще и потому, что с нами был ответственный водитель, Валентин Иванович Жуков, которого я от имени всей группы искренне благодарю.

Людмила ФЕЛЬДБУШ,
руководитель литературного объединения
«Вдохновение».

КРЫШИ
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ,
ПЕРЕКРЫТИЕ
ОБШИВКА ДОМОВ
ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ
ЗАБОРЫ ИЗ ПРОФНАСТИЛА
8-913-215-0234, 8-923-164-4405,
8-906-965-80-04, 20-3-89
ОГРНИП 316222500070686 реклама

ИП БЕЛОРУКОВ Реклама
КРЫШИ
МОНТАЖ. РЕМОНТ.
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ
(ангары, гаражи и т.п.)
Расчет материалов. Нарезка по
размерам. Доставка бесплатно.
Пенсионерам - скидка до 10%.
8-913-275-80-20,
8-960-941-30-22.

КРЫШИ
УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ.
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.
Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.
ЗАБОР из профлиста
ОБШИВКА ДОМОВ
БЕТОННЫЕ РАБОТЫ
пенсионерам Скидка до 25%
ОГРН 314220803400065 реклама
8-983-189-98-78,
8-983-189-98-40.

Росреестр информирует
**Что будем считать
НЕДВИЖИМОСТЬЮ —
ДОМ или баню?**

Если прежде, когда речь заходила о недви-
жимости, становилось понятно, что это дом,
квартира, дача или гараж, теперь встает вопрос
о признании недвижимостью беседки, бани
или теплицы на фундаменте.

Росреестр принимает
участие в работе над законо-
проектами, которые предпо-
лагают внесение изменений в
Гражданский кодекс РФ и
другие законы о недвижимом
имуществе. 17 октября 2018
года законопроекты пред-
ставлены Минэкономразви-
тия России в Правительство
Российской Федерации. Эти
документы как раз устанавли-
вают четкое понятие
объекта недвижимости, а
также критерии разграниче-
ния движимых и недвижимых
вещей.

В настоящее время по Граждан-
скому кодексу к недвижимости
относятся: земельные участки;
здания и сооружения, прочно свя-
занные с землей и перемещение
которых невозможно без причи-
нения им несоразмерного ущер-
ба.

Однако в современных условиях
переместить с одного места на
другое можно практически любой
объект. Предложенные законо-
проекты предлагают определить
конкретные признаки объекта не-
движимости уже на стадии про-
ектирования и строительства, что
впоследствии подтвердится доку-
ментально. Кроме того, проекты
законов связывают определение
признаков объектов недвижимо-
сти с уже применяемыми поня-
тиями — «объект капитального
строительства», «объект некапи-
тального строительства», « вспомо-
гательное и временное строение
и сооружение», «строение» и пр.

Например, согласно вновь раз-
работанным документам строи-
ния, для возведения которых не
нужно разрешение на строитель-
ство или уведомление о предсто-
ящем строительстве, автоматиче-
ски перестают быть самостоятель-
ными недвижимыми вещами, а
юридически становятся «улучше-
ниями» земельного участка или
других объектов недвижимости
предлагается считать временные
строения и вспомогательные по-
стройки, которые в связи с при-
нятием законопроектов не смо-
гут признаваться недвижимостью
(например, ограждения и пр.). В
зависимости от прочности связи
с недвижимостью улучшения
разделяются на отдельные и не-
отделимые, однако будут высту-
пать с недвижимостью в обороте
как единое целое.

Неотделимыми улучшениями
земельного участка, например,
предлагается считать линейные
объекты (железные и автомо-
бильные дороги, линии электро-
передачи, кабели связи). К отде-
льным улучшениям будут отне-
сены беседки и теплицы, то есть
некапитальные объекты. Предла-
гается предусмотреть, что ряд
объектов, для строительства кото-
рых ранее не требовалось разре-
шение или уведомление, останут-
ся объектами недвижимости. Это
относится к жилым строениям,
которые были размещены на са-

довых участках, к гаражам, а так-
же к буровым скважинам (за ис-
ключением артезианских сква-
жин). В отношении прочих объек-
тов, не отвечающих новым при-
знакам недвижимости, но права
на которые были зарегистрирова-
ны в ЕГРН, будет установлена
процедура исключения сведений
о таких объектах из реестра.

Законопроекты предлагают вне-
сти термин «единый недвижимый
комплекс», который объединяет
земельный участок и все здания
на нем, находящиеся в собствен-
ности одного лица. Предлагается
также считать единым недвижи-
мым комплексом «предприятия»
и «имущественные и производ-
ственно-технологические комп-
лексы». Соответствующие изме-
нения предоставляют право
собственнику объектов недвижимо-
сти создать единый недвижимый
комплекс из принадлежащих ему
объектов недвижимости, если они
расположены на одном земель-
ном участке.

Основная задача законопроек-
тов — установление порядка об-
разования объектов недвижимо-
сти из существующих построек. В
отличие от образования земель-
ных участков, которые обособля-
ются друг от друга условной чер-
той, другие объекты недвижимо-
сти, как правило, должны быть
обособлены друг от друга пере-
крытиями или перегородками.
Поэтому особое внимание уделя-
ется юридическим значимым
действиям по оформлению
объекта недвижимости с прове-
дением строительных работ. При
этом учтено, что в проектах
могут быть случаи образования
объекта недвижимости без прове-
дения строительных работ, на-
пример, объединение или раздел
линейного сооружения, раздел
дома блокированной застройки,
объединение машино-мест.

Таким образом, упорядочивают-
ся способы возникновения, а так-
же прекращения существования
объектов недвижимости. В частно-
сти, объект может быть создан
при строительстве, образован,
изменен при реконструкции, пере-
планировке путем его раздела,
объединения, выдела. Суще-
ствование объекта может быть пре-
кращено путем полной ликвидации
при сносе.

В целом предполагается, что ре-
ализация законопроектов устрани-
т необходимость совершения
отдельных регистрационных дей-
ствий в отношении ряда объек-
тов недвижимости, в том числе
за счет создания единого недви-
жимо-го комплекса.

Внесение предлагаемых измене-
ний в законодательство позволит
урегулировать спорные вопросы
между налогоплательщиками и
налоговыми органами при при-
менении льготы по налогу на
имущество организаций в отно-
шении движимого имущества.

Ю. МОРОЗОВА,
пресс-секретарь управления
Росреестра по Алтайскому
краю.

**МАГАЗИН
СТРОЙ-ДВОР**
ПРОФНАСТИЛ
ЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ
ВОДОСТОКИ
УТЕПЛИТЕЛЬ
МЕТАЛЛОПРОКАТ
ШТАКЕТНИК (МЕТ.)
ДВП, ДСП, OSB
ул. Ленина, 14 **ДОСТАВКА.**
(здание трактора)
8-913-215-0234, 8-923-164-4405,
8-906-965-80-04, 20-3-89
ОГРНИП 316222500070686 реклама

ОКНА FOGEL
ДВЕРИ, ЛОДЖИИ
РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ.
ЗАМЕНА УПЛОТНИТЕЛЬНОЙ РЕЗИНЫ.
СТРОИТЕЛЬНЫЕ,
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ
СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.
т.8-923-166-06-25
Адрес: с. Троицкое, ул. Пушкина, 25В,
м-н «Наш дом» («китайская стена»)
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА от 7500 р.
ДВЕРИ (теплые)
Сервисное обслуживание.
Ремонт москитных сеток.
8-906-946-37-06,
696-351 ОГРНИП304224909100071
Реклама

ПОТОЛКИ
НАТЯЖНЫЕ
ОКНА 3900 руб.
ДВЕРИ ВХОДНЫЕ
ТЕПЛЫЕ
МЕЖКОМНАТНЫЕ
СПЕЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА
ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
ВОРОТА АВТОМАТИЧЕСКИЕ 21999 руб.
РАССРОЧКА 8-963-531-04-07
БЕЗ %
предоставляет ИП Флюка А.И. строительмонтаж22.рф

ИП Малюков Д.В. Реклама
ИЗГОТОВЛИВАЕМ
И ПРОДАЕМ ЖБИ
КОЛЬЦА Ø1 м, Ø1,5 м, крышки,
люки, фундаментные блоки, лотки.
КАНАЛИЗАЦИЯ ПОД КЛЮЧ. Копка ям.
Монтаж.
8-906-967-67-97, 8-923-645-10-75

БЕТОН-ГРАД
РАСТВОР
цементный
БЕТОН
товарный
БЛОКИ
фундаментные 3, 4, 5, 6
ГАЗОБЕТОН
ПЕСОК, ПГС, ЩЕБЕНЬ
Взвешивание автомобилей по осям.
АВТОУСЛУГИ: ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК,
САМОГРУЗ г/л 10 т, САМОСВАЛЫ от 10 до 40 т
г. Новоалтайск, ул. П. Корчагина, 11
факс (385-32) 5-71-92, тел. 250-186, 250-649
бетонград.рф

ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА
ЗАБОРЫ
ИЗ БЕТОНА И ПРОФЛИСТА
от производителя
8-909-500-7347, 8-923-727-0709
ОГРНИП311220820900072 реклама

КОЛЬЦА Ж/Б
КОЛЬЦА Ø1 м, Ø1,5 м, крышки, люки.
ВОДОСНАБЖЕНИЕ. КОПКА ЯМ. Установка.
КАНАЛИЗАЦИЯ ПОД КЛЮЧ. Доставка.
8-963-578-57-33, 8-952-008-41-14
ОГРН 313220818300022 реклама

ЛИСТОГИБ
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЛЮБЫХ ДОБОРНЫХ
ЭЛЕМЕНТОВ ДЛЯ КРОВЛИ,
ФАСАДОВ (коньки, ветровые, углы и т.д.)
ВСЁ ДЛЯ ОТДЕЛКИ И РЕМОНТА
ПВХ-ОКОН И ДВЕРЕЙ
РЕМОНТ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ
МОСКИТНЫХ СЕТОК
т.8-923-166-06-25
с. Троицкое, ул. Гагарина, 4А
(бывшее «Сельэнерго»)
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

ООО «ВОДОЛЕЙ»
БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД КЛЮЧ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ,
ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.
РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.
Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»
ГАРАНТИЯ - 10 ЛЕТ.
8-913-276-68-71 www.vodoleybur.com
8-962-811-44-93, Игорь
Предложение действительно на момент публикации. Реклама

БУРЕНИЕ под ключ
на воду в доме **СКВАЖИН**
Пенсионерам скидки до 5%
8-913-364-71-02 Гарантия 10 лет
8-923-714-72-32 ИП Авилов А.В. Реклама
Цены действительны на момент публикации рекламы.
БУРЕНИЕ СКВАЖИН с поиском
чистой воды. **т.8-963-527-01-23**
ИП Ударцев А.В. реклама

качественный УГОЛЬ
ОПТ. РОЗНИЦА.
ДОКУМЕНТЫ НА СУБСИДИЮ.
ДОСТАВКА (самосвал, мешки).
ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ПГС, ОТСЕВ
8-913-096-62-64
ОГРН314220802300061 реклама

УГОЛЬ ИП Вараксин
КАЧЕСТВЕННЫЙ на субсидию
РОССЫПЬ И В МЕШКАХ
8-909-506-76-84
8-933-931-06-58 реклама

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ
в наличии и под заказ.
СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ.
ПРОЖИЛИНЫ. Доставка
т.8-913-211-90-80,
т.8-906-946-00-56. Реклама

Реклама
ДРОВА КОЛОТЫЕ (береза)
т.т.8-906-965-52-38,
8-906-965-52-37. Документы

Реклама
ДРОВА КОЛОТЫЕ
Документы. Доставка бесплатно.
т.8-961-979-76-19.

Реклама
ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)
Низкие цены. Документы на субсидию.
8-960-942-95-64 реклама

Реклама
ДРОВА колотые (береза).
Документы на субсидию.
8-960-965-10-92 реклама

Реклама
ДРОВА КОЛОТЫЕ.
8-923-162-59-39, Документы.
8-961-240-55-72. ОГРН316222500093663

Реклама
ДРОВА колотые, чурками.
20-2-88 Документы.
8-923-655-69-04 реклама

Реклама
ДРОВА КОЛОТЫЕ.
8-963-500-47-07
ОГРН312220817400031

ООО «Исток М» **ПЛАСТИКОВЫЕ**
ОКНА, ДВЕРИ
СТЕКЛОПАКЕТЫ высокого качества от завода-
производителя - ССК г. Барнаул
КРЕДИТ. Банки-партнеры: АО «ОТП БАНК»,
АО «АЛЬФА-БАНК». **ЦЕНЫ 2018 ГОДА.**
Алтайский край, с. Троицкое, пер. Речной, 1 (бывшая нефтебаза).
Тел. 21-4-23, 22-5-26, 8-905-083-74-59. Предложение действительно на момент публикации. Реклама

Организатор акции ООО «АртГрад» ***Акция действительна на момент публикации
Окна ПВХ от 3200 руб.
белые / кашированные
Балконы от 7400 руб.
ПВХ / алюминий / внутренняя отделка
Натяжные потолки от 90 руб./м²
матовые / гляцевые
Межкомнатные двери от 922 руб.
от эконо-класса до премиум
Входные двери от 10 050 руб.
надежные, стальные
Кухни от 16 500 руб. на заказ по
вашим размерам
Шкафы-купе от 6300 руб.
любые материалы, цвета и размеры
Школьные уголки, полки,
тумбы, комоды на заказ,
любые размеры
Теплицы от 5600 руб. со склада
Заборы от 269 руб./м²
*подробности по телефонам:
8 (3852) 25-38-20, 8-903-947-88-20
***Скидки предоставляются на основании положения о скидках.

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

**ООО «ТОГ-АЛТАЙ» (ИНН 2221172629) УВЕДОМ-
ЛЯЕТ о том, что на участках 22:51:060101:605,
22:51:060101:609, 22:51:060101:1130, 22:51:060101:1179
в 2019 году будет проводиться обработка пестицидами
и агрохимикатами. Всем заинтересованным лицам об-
ращаться по телефону 8-963-533-39-10 для дальней-
шего информирования о конкретных датах обработки.**

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении в аренду земельного участка
Администрация Троицкого района сообщает о приеме заявлений о предоставле-
нии в аренду земельного участка из земель населенных пунктов сроком на 20 лет для
индивидуального жилищного строительства общей площадью 639 кв.м с кадастровым
номером 22:51:140501:18, расположенного по адресу: Алтайский край, Троицкий
район, с. Вершино, ул. Набережная, 37-а.
Заявки на предоставление в аренду вышеуказанного земельного участка подаются
заинтересованными лицами с 29 апреля по 29 мая 2019 года по адресу: Алтай-
ский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, каб. 14, т.22-4-36.

КАМУФЛЯЖ
АТЕЛЬЕ, 2 ЭТАЖ

ОГРН316222500056160 реклама

ТЕПЛИЦЫ
3*4 м - 10700 р., 3*6 м - 14100 р., 3*8 м - 17500 р.
ДОСТАВКА. РАССРОЧКА
(предоставляет ООО «Динас»)
тел. 8-962-807-00-87
Цены действительны на момент публикации
ОГРН 1182225034782 реклама

ГРЯДКИ реклама
ТЕПЛИЦЫ
МОНТАЖ ЗА 1 ДЕНЬ
"КООПЕРАТИВ-4"
8-923-750-00-50

ТЕПЛИЦЫ реклама
ГРЯДКИ
УСЛУГИ ПО СБОРКЕ • ДОСТАВКА ПО ЗВОНКУ
СПЕЦПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ
8-963-531-0407,
8(3854)255-100.
предоставляет ИП Флора А.И.

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок, пылесосов.
Бесплатный выезд.
Пенсионерам скидки до 20%.
Т. 8-929-325-69-70
ООО «АСМ» реклама

РЕМОНТ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ стиральных, посудомоечных машин, титанов, микроволновок и электропечей.
БЕСПЛАТНЫЙ выезд. т. 8-923-009-4484
ОГРНПЗ11420508300051 реклама

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, титанов, СВЧ, электропечей.
БЕСПЛАТНЫЙ выезд и диагностика мастера.
т. 8-923-565-24-47 БЕЗ ВЫХОДНЫХ
ОГРНПЗ11420508300051 реклама

Ремонт бытовой техники
Выезд на дом. ИП ГОЛОСОВ
холодильники, стир. машины-автоматы, микроволновые печи, з/час-ти. Гарантия
ул. М. Горького, 34
т. 21-3-51, 8-913-227-10-14,
8-933-310-02-20

Благоустройство могил тротуарной плиткой
ПОКРАСИМ ОГРАДКУ, ВЫКОСИМ ТРАВУ, ПОПРАВИМ ПАМЯТНИК.
8-983-189-9840, 8-983-189-9878
ОГРНПЗ11422083400065 реклама

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
ул. Ленина, 9 (во дворе почты)
т. 8-960-941-70-91
ОГРНПЗ19222500021590 реклама

ИП Красова В.В. и Бурашов В.И. Реклама
КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ
Копка могил. Гробы. Оградки (полимер, эмаль). Кресты металлические. Большой выбор венков собственного производства, цветов, аксессуаров. Одежда. Транспортные услуги: автобус; катафалк (автобус, «Газель»).
По с. Троицкому - доставка.
Ул. 60 лет Октября, 43А (з-д «Кристалл») с 8.00 до 17.00 без выходных.
Т. 20-1-20, 20-2-27, 8-929-322-06-01, 8-906-945-85-88
КРЕДИТ. Банк-партнер: ПАО «СОВКОМБАНК»

Реклама
29 апреля в РДК
КИРОВСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА с 14.00 до 17.00 принимает **ОБУВЬ на РЕМОНТ:** полное обновление низа обуви (большой выбор подошв); замена каблучков, молний; натуральная кожа, замша, лак разных цветов.
Фабричное качество.
Срок ремонта - 3-4 недели.
Пенсионерам скидка - 10%

САНТЕХРАБОТЫ
Монтаж, демонтаж системы отопления. Пайка полипропилена.
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ КРЫШИ. ЗАБОРЫ
Доставка материала.
т. 8-962-798-35-52
ОГРНПЗ17222500010575 реклама

Реклама
ИП КОРЯГИН **БЕЗ ВЫХОДНЫХ**
РЕМОНТ **ВЫЕЗД НА ДОМ**
ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ, ЭЛЕКТРОПЛИТ, ПЫЛЕСОСОВ, ЖК-ТЕЛЕВИЗОРОВ и др.
22-6-35, 8-913-212-00-96, 8-923-654-23-23.
Ул. Октябрьская, 34г-1

ТАКСИ «СИБИРЬ»
22-3-36, 8-961-238-5459,
8-983-352-7697 реклама

Такси «Тойота»
8-963-507-67-79 - круглосуточно
8-923-564-02-28, 8-983-181-82-92

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
низкая посадка кузова
8-961-991-70-51 реклама

АССЕНИЗАТОР
Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.
8-913-237-02-02 Документы на субсидию.
ИП Рузанов М.В. реклама

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)
документы на субсидию
Бочка 6 м³. 8-983-396-24-14
Бочка 3,75 м³. ОГРН317222500045720 реклама

УСЛУГИ ФРОНТАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ
8-983-180-17-03
Отсев. Щебень. ПГС. Песок. Уголь. **СТО**
ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25
МАЗ (самосвал) - 20 т. реклама ИП Манасков А.Н.

услуги БОРТОВОГО КРАНА
борт 5 т - 6 м
стрела 3 т - 9 м
САМОГРУЗ ЭВАКУАТОР
ИП Малюков
ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК
Отсев. Щебень. ПГС. Песок. Цемент.
8-906-967-6797, 8-923-645-1075

ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК ГИДРОМОЛОТ САМОСВАЛ (КамАЗ)
Доставка песка, глины, щебня и т.д.
8-913-211-90-80
ОГРНПЗ04224911700137 реклама

МУП ЖКУ ТРОИЦКОГО РАЙОНА
ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК. ГИДРОМОЛОТ. ГРЕЙДЕР. ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ. АССЕНИЗАТОР.
ВОДOPPOBOD. OTOПЛЕНИЕ. КАНАЛИЗАЦИЯ. САНТЕХНИК. ЗАМЕНА ВОДОСЧЕТЧИКОВ.
ЭЛЕКТРИК. СВАРЩИК.
РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.
Т. 8-913-259-01-55 на правах рекламы

ЗАКУПАЕМ
живым весом **КРС (быков, телок, коров) и лошадей**
Выезжаем сами. Гарантия веса. Расчет на месте.
8-963-575-23-03
ОГРН 1162225090345 реклама

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ ЖИВЫМ ВЕСОМ ДОРОГО КРС (коров, быков, телок), СВИНЕЙ
Выезд на дом. Расчет сразу.
8-960-957-0110
8-923-721-4616

ЗАКУПАЕМ МЯСО
ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. ДОРОГО
8-963-537-73-93 Услуги забоя
8-923-710-00-62 реклама

ООО «ЦВМР ПИГМАЛИОН»
5 мая 2019 г.
в поликлинике с. Троицкого ведут прием специалисты из Барнаула

ХИРУРГ
исследование и удаление кожных образований (родинки, бородавки, папилломы, шипицы, кондиломы)
КЛИНИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРНАЯ ДИАГНОСТИКА
ЭНДОКРИНОЛОГ
ТЕРАПЕВТ, КАРДИОЛОГ, НЕВРОЛОГ, ОРТОПЕД
ЛОР (оториноларинголог)
диагностика и лечение всех видов насморка (вазомоторно-аллергический, зависимость от сосудосуживающих капель), хронического тонзиллита, храпа, полипов, аденоидов
ОКУЛИСТ
диагностика и лечение глаукомы, катаракты, близорукости, астигматизма; подбор очков и контактных линз
ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ
диагностика и лечение органов пищеварения и желудка
ГИНЕКОЛОГ, МАММОЛОГ

УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ДИАГНОСТИКА ПРИ ЗАБОЛЕВАНИЯХ:
- позвоночника (при болях в шее, пояснице, ногах), выявление грыж, протрузий;
- внутренних органов (печень, желчный, мочевой пузырь, поджелудочная железа, селезенка, почки);
- щитовидной и молочной железы;
- сосудов головы и шеи (при головных болях, головокружении, высоком артериальном давлении);
- вен, артерий конечностей (сосудов ног, рук);
- суставов;
- предстательной железы (простаты);
- сердца.

УРОЛОГ
диагностика и лечение заболеваний предстательной железы, болезней почек и мочевого пузыря, мужской половой системы

Прием платный. Лицензия №ЛО-22-01-005134 от 5.10.2018 г. Реклама
Запись по тел.: 22-5-97, 8-960-937-93-04, 8-913-213-28-65.

О ПРОТИВПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ
"КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ" с. Троицкое
ул. 60 лет Октября, 36/2
8 (38534) 2-03-97
ЗАЁМ "ПРАЗДНИЧНЫЙ"
НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ *Подробности в офисе и по телефону
Режим работы:
Пн-пт: 8.00-17.00 без обеда
Сб: 10.00-14.00
Воскресенье - выходной
Предложение действительно с 15 апреля по 15 мая
Предложение действительно только для пайщиков кредитного потребительского кооператива «Кредитный союз» (КПК «Кредитный союз»). При вступлении в кооператив пайщики оплачивают обязательный пайевой взнос в размере 100 руб. Кооператив действует на основании закона «О кредитной кооперации» 190 ФЗ от 18 июля 2009 г. ИНН 2205011938, ОГРН 1102205000083, Св-во 22003168944. Состоит в СРО «Содетствие», в реестре под №056 от 18.05.2011 г. Реклама

Организатор акции ООО «АртГрад»
РАССРОЧКА без % БЕЗ БАНКА • ДО 1,5 ЛЕТ
ОКНА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
ОКНА ПВХ от 3000 р. БЕЛЫЕ / КАШИРОВАННЫЕ
БАЛКОНЫ от 6700 р. ПВХ / АЛЮМИНИЙ / ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 р./м² МАТОВЫЕ / ГЛЯЦЕВЫЕ
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 900 р. ОТ ЭКОНОМ-КЛАССА ДО ПРЕМИУМ
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 240 р. НАДЕЖНЫЕ, СТАЛЬНЫЕ
КУХНИ от 16 500 р. НА ЗАКАЗ ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ
ШКАФЫ-КУПЕ от 5300 р. ЛЮБЫЕ МАТЕРИАЛЫ, ЦВЕТА И РАЗМЕРЫ
ШКОЛЬНЫЕ УГОЛКИ, ПОЛКИ, КОМОДЫ, ТУМБЫ НА ЗАКАЗ, ЛЮБЫЕ РАЗМЕРЫ
ТЕПЛИЦЫ от 5300 р. СО СКЛАДА
ЗАБОРЫ от 269 р./м²
АКЦИЯ! СНИЖЕНИЕ ЦЕН ДО 50% заказа БЕСПЛАТНО!
ПРИ ЗАКАЗЕ КУХНИ СТЕНОВАЯ ПАНЕЛЬ В ПОДАРОК*
первый взнос от 500 руб. *при заключении договора
oknapensioneram.ru
Работаем по всему краю. Оформление договора на дому. *подробности по телефонам:
8 (3852) 253-418, 8-903-947-84-18
*скидки предоставляются при заказе на сумму до 20 000р. - 5%; на сумму от 20 001р. до 500 000р. - от 10% до 40%; на сумму от 500 000р. - 50%.
*стоимость зависит от размера и материала изделия
*количество подарков ограничено

МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ. САНТЕХНИКА. КЛАДКА ПЕЧЕЙ.
8-913-021-44-10
ОГРНПЗ10220819500064 реклама

Заборы Крыши **0%**
8-923-161-61-11 ОГРН311220831200068
Рассрочку предоставляет Панюкова Е.В. Реклама

ЗАКУПАЕМ КАРТОН - 3,5 руб./кг; МАКУЛАТУРУ
20-1-20, 8-962-791-32-59

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок.
Вызов бесплатно.
Пенсионерам скидка до 20%.
Т. 8-952-004-69-72
ООО «АСМ» реклама

ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ КОЛЬЦА, КРЫШКИ, ЛЮКИ
• Копка выгребных ям, траншей
• Прокладка, разводка труб
• Установка сантехники
• Доставка, монтаж ж/б колец
• Подключение к основной магистрали
• Отопление под ключ
8-960-966-54-53

КОРМА для с/х животных и птицы (ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ)
НОВИНКА:
СТАРТЕРНЫЙ КОМБИКОРМ ДЛЯ ПОРОСЯТ
т. 8-905-929-23-91
ОГРНПЗ 308220816200050 реклама

КУРЫ **НЕСУШКИ, МОЛОДКИ БРОЙЛЕРЫ**
30 АПРЕЛЯ (вторник)
Гордеевский с 12³⁰ до 13⁰⁰
Троицкое с 13³⁰ до 14³⁰
Хайрюзовка с 15⁰⁰ до 15³⁰
Доставка по всему району - бесплатно.
Заявки по т. 8-963-522-26-24
ОГРНПЗ 318222500066120 реклама

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО: ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ.
8-909-540-11-00, Услуги
8-923-425-55-77. забойщика.
ОГРН 317703100086516 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО: ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ.
8-962-810-42-60, Услуги
8-923-162-11-19. забойщика.
ОГРН 311222506400033 реклама

Зональный район, с. Комарово для **МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО КОМБИНАТА «АЛТАЙ»**
закупаем ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС, ЛОШАДЕЙ
Выезжаем сами. Расчет на месте. Гарантия веса.
8-983-388-09-00
ОГРН 31822250003980 реклама

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО»
ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (КОРОВ, БЫКОВ, ТЕЛОК), ЛОШАДЕЙ
Гарантия веса. Вывезем сами. Расчет на месте.
т. 8-913-252-00-20 реклама

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

На земле троической
общественно-политическая газета
Учредители:
Администрация Троицкого района Алтайского края,
Управление связи и массовых коммуникаций Алтайского края
Главный редактор Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай.
Регистрационное св-во ПИ № ТУ22-00708 от 14 декабря 2017 г.
Цена свободная.

Адрес редакции и издателя:
659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Т.т.: редактор - 22-5-75, корреспонденты - 21-3-57, бухгалтер, отдел рекламы - 22-3-75, ответственный секретарь - 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе - у рекламодателя.
Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru

Газета выходит по субботам.
Издательский индекс 50350. Тираж 3910.
Время подписания в печать: по графику - 12.00 и фактически - 12.00.
Отпечатана в Новоалтайской типографии: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.
Печать офсетная. Объем 3 п. л.